




CLAHVALOGATE 

THE LIBRARY 
OF 

HENRY HOWARD, ESQ. 

OF 4 LANCASTER TERRACE, REGENT'S PARK 

(Who is giving up hie Residence), 

Comprising several FINE EXTRA ILLUSTRATED WORKS, Editions de Luxe, 

and Best Editions of Esteemed Authors, including many fine specimens of the works 

of Dickens, Thackeray, Lever, &c. ; 

Fine Library Sets of the British Poets, Dramatists and Classic Writers, and an almost 

unrivalled Series of Sporting and Illustrated Humorous Works, by Aiken, Rowlandson, 

Theodore Lane, Cruikshank, Sneyd, &c., including some fine Original Collections of 

Water-colour Drawings (Unpublished) and many other choice items, the books in 

every instance being most sumptuously bound in levant morocco bindings, with specially 

designed artistic toolings, and the end leaves to all the principal works from original 

designs prepared by the late William Morris : 

WHICH 

be £ol& by auction by 

Messrs. CHRISTIE, MAN SON & WOODS, 
AT THEIR GREAT BOOMS, 

S KING STREET, ST. JAMES’S SQUARE, 

On WEDNESDAY, JUNE 22, 1898, 
AND FOLLOWIN G- 33 A. Y, 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

-oojeloo- 

May be viewed Two Days preceding, and Catalogues had, at 

Messrs. Christie, Manson and Woods’ Offices, 8 King Street, 

St James's Square, S. W. 



CONDITIONS OF SALE. 

]. TIIE highest Bidder to be the Buyer; and if any dispute arise 
between two or more Bidders, the Lot so in dispute shall be 
immediately put up again and re-sold. 

II. No person to advance less than Is.; above Five Pounds, 5s.; 
and so on in proportion. 

HI. In the case of Lots upon which there is a reserve, the Auctioneer 
shall have the right to bid on behalf of the Seller. 

IV. The Purchasers to give in their Names and Places of Abode, 
and to pay down 5s. in the Pound, or more, in part of payment, 
or the whole of the Bnrchase-Money, if required ; in default 
of which, the Lot or Lots so purchased to be immediately put 
up again and re-sold. 

V. The Lots to be taken away and paid for, whether genuine and 
authentic or not, with all faults and errors of description, at 
the Buyer's expense and risk, within Two days from the Sale; 
Messrs. Christie, Manson and Woods not being responsible 
for the correct description, genuineness, or authenticity of, 
or any fault or defect in, any Lot; and making no warranty 
whatever. 

VI. To prevent inaccuracy in delivery, and inconvenience in the 
settlement of the Purchases, no Lot can on any account be 
removed during the time of Sale; and the remainder of the 
Purchase-Money must absolutely be paid on the delivery. 

VI!. Upon failure of complying with the above Conditions, the Money 
deposited in part of payment shall be forfeited; ail Lots un¬ 
cleared within the time aforesaid shall be re-sold by public or 
private Sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale 
shall be made good by the Defaulter at this Sale. 

VII1. Books.—The books are presumed to be perfect, unless otherwise 
expressed ; but if, upon collating, any should prove defective, 
the same may be returned within a week, or an allowance 
made thereon. 

IX. Books.—The Sale of any book or books is not to be set aside 
on account of any stained or short, leaves of text or plates, 
want of list of plates, or on account of the publication of any 
subsequent volume, supplement,"appendix, or plates. All the 
manuscripts and autographs, all periodicals, transactions, 
magazines and reviews, all books in Lots and tracts in Lots or 
volumes, will bo sold with all faults, imperfections and errors 
of description. The Sale of any Lot of piints or drawings is 
not to bo set aside on account of any error in the enumeration 
of the numbers stated, or errors of description. 



CATALOGUE. 
— ■ ■ •<>« 

First Day’s Sale, 

- 

On WEDNESDAY, JUNE 22, 1898, 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

OCTAVO ET INFRA. 

1 Ainsworth’s (Harrison) Crichton, with 18 spirited steel plates, 

0 „ & by Phiz, and fine portrait of Crichton inserted, royal 8vo, 

whole hound polished calf extra, gilt top, uncut, cloth covers 

preserved, fine copy 1849 

2 Ainsworth’s (Harrison) Windsor Castle, first octavo edition, with 

// 19 spirited steel plates, by George Cruikshank and Tony 

Jobannot, and woodcuts, and duplicate set of proof plates 

inserted, whole hound polished levant morocco extra, gilt top, 

uncut, covers preserved, fine copy 1844 

3 Ainsworth’s (Harrison) Tower of London, first edition, with 

0 40 spirited steel plates by George Cruikshank, royal 8vo, 

whole hound polished calf extra, gilt top, uncut, cloth covers 

preserved, fine copy 1840 

Presentation copy to Sir John Barrow, with autograph inscription 

by Ainsworth, and a letter verifying same, signed Edward Batty, 

inserted. 

B 2 
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4 Ainswortli’s (Harrison) Rookwood, first illustrated edition, 

6 

with engraved title, portrait, and 11 spirited steel plates by- 

George Cruiksbank, post 8vo, whole hound polished levant 

morocco extra, gilt top, uncut Sf 

Ainsworth’s (Harrison) Crichton,- first edition, with fine portrait 

of Crichton, and a series of illustrations by Phiz inserted, 

3 voh post 8 vo, whole hound polished levant morocco extra, Cjf 
A/ir- 

7 

O 

gilt tops, uncut Bentley, 1837' 

6 Ainsworth’s (Harrison) Jack Sheppard, first edition, with 

spirited steel plates by George Cruiksbank, 3 vol. post 8vo, / 

whole hound morocco extra, gilt tops, uncut Bentley, 1839 

Ainsworth’s (Harrison) Old Saint Paul’s, first edition,- with 

plates by Franklin, and additionally illustrated by a 

duplicate series of the plates in proof state, from Miss 

Ainsworth’s collection, 3 vol. post 8vo, ivhole hound polished 

levant morocco extra, gilt tops 1841 
A 

8 Ainsworth’s (Harrison) Guy Fawkes, first edition, with spirited 

o 

steel plates by George Cruiksbank, 3 vol. post 8vo, whole 

hound polished levant morocco extra, gilt tops, uncut, original 

covers preserved 1841 

Ainsworth’s (Harrison) The Miser’s Daughter, first- edition, 

with numerous steel plates by George Cruikshank, and addi¬ 

tionally illustrated by a duplicate series of the plates in proof 

state, from Miss Ainsworth’s collection, 3 vol. post 8vo, 

whole hound polished morocco extra, gilt tops 1842 

10 Ainsworth’s (Harrison) James the Second, or the Revolution of 

1688, first edition, with frontispieces by Buss, 3 vol. post 

8vo, whole hound polishea levant morocco extra, gilt tops, uncut 

Colburn, 1848 

11 Aiken, &c. Real Life in London; or the Further Rambles and 

J 

Adventures of Bob Tallyho, Esq. and the Hon. Tom Daskall 

through the Metropolis, by an Amateur, numerous fine /) 

coloured plates by Alken, Rowlandson, Heath, &c. first /z^T 

edition, large paper, 2 vol. royal 8vo, whole hound polished 

crimson levant morocco super extra, gilt tops 1821-2 
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12 Aiken’s (Henry) Military Duties, Occurrences, &c., by Henry 

Aiken, collected and published by Henry Aiken, a series op 

53 spirited coloured illustrations by Aiken, all neatly 

inlaid on stout paper within engraved borders, with Title and 

Inscriptions in MS. royal 8vo, whole hound polished crimson 

levant morocco extra, gilt leaves, lettered on side. Original 

Drawings hj Henry Allcen 1827 

13 Aiken’s (Henry) Touch at the Fine Arts, 12 humorous coloured 

"7. J plates, with descriptions, imperial 8vo, whole hound polished 

crimson levant morocco super extra, gilt top, uncut, fine copy 

McLean, 1824 

14 Aiken. The Sporting Repository: Horse Racing, Hunting, 

^ €> 
Coursing, Shooting, Pugilism, &c. with Anecdotes, illustrated 

with 19 spirited coloured plates by Henry Alken, royal 

8vo, whole hound polished crimson levant morocco super extra, 

gilt top, uncut, fine copy McLean, 1822 

One of the rarest of the Aiken series of sporting books. 

15 Aiken’s (Henry) National Sports of Great Britain, with 50 spirited 

' ^ coloured plates, royal 8vo, whole hound polished red levant 

morocco gilt, gilt leaves, rare 1825 

16 Aiken. Apperley’s Memoirs of John Mytton, second and best 

/»- edition, with 18 spirited coloured plates by Aiken and Raw¬ 

lins, royal 8vo, whole hound polished levant morocco extra, gilt 

leaves, original covers preserved 1837 

One of the finest copies ever offered. 

17 Aiken. Apperley’s Life of a Sportsman, with 36 fine coloured 

plates by Henry Aiken, first edition, royal 8vo, whole hound 

polished red levant morocco super extra, gilt top, uncut, original 

blue cloth cover preserved 1842 

18 Aiken (Henry) The Analysis of the Hunting Field, with 7 

’/— spirited coloured plates by Henry Aiken, and 43 woodcuts, 

0 ^ First Edition, royal 8vo, handsomely whole hound polished 

crimson levant morocco extra, gilt top, uncut, original cloth 

covers preserved, fine copy 1846 

Jr 
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19 Andersen’s (Hans Christian) Stories, with illustrations by 

^7 J. Gaskin, finely printed on hand-made paper, large paper, 

2 vol. imperial 8vo, whole hound polished levant morocco 

super extra, floral tooling on sides, gilt tops, uncut 

20 Anstey’s (C.) New Bath Guide, illustrated edition, with numerous 

charming plates by Eginton, 12mo, whole hound polished calf 

extra, gilt top, uncut Bath, 1807 

21 Basse’s (William) Poetical Works, now for the first time collected 

0 and edited with Introduction and Notes, by B. Warwick Bond, 

M.A. LARGE PAPER, OF WHICH ONLY 25 COPIES WERE PRINTED, 

thick royal 8vo, whole hound polished levant morocco, superfrjfft 

extra, finely tooled sides, gilt top, uncut 1893 

22 Beckford’s (William) Yathek, edited by Dr. Garnett, with Notes 

/ /by William Healey, with illustrations by Herbert Nye, finely 

* / printed on Japanese vellum, 8vo, whole hound polished levant 

morocco extra, gilt top, uncut, only 70 copies issued in this 

superior manner 1893 

4 / 

/7 /o 
23 Bibliograpliica, 1895-1897, vol. 1 to 4, numerous illustrations, 

^ 4 thick vol. columbier 8vo, three-quarter levant morocco, full 
gilt, gilt tops, uncut 5-££^ 

23a Boswell’s Life of Johnson, Johnson’s Lives of the Poets, 

and Johnsoniana, a remarkably choice extra illustrated 

CorY, large type library editions, 9 vol. extended to 14 vol. 

and most elaborately and tastefully illustrated with 735 

extremely rare portraits (many proofs) and views, all beauti¬ 

fully inlaid on fine Whatman paper in the very best style, newly 

and elegantly hound in polished levant morocco super extra, by 

Mordl 1 

It would be impossible in the limited space allotted to a catalogue 
description to adequately describe the rich and varied contents of this 
remarkably handsome set. 

It occupied the owner many years of unremitting labour. Every 
portrait and view has been selected with considerable care without 
regard to cost; and, considering the demand of recent years for por¬ 
traits and engravings, it can be safely accepted that it would be almost 

an impossibility in the present day to collect the materials comprised in 
the above. 

J 

) 
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24 Books about Books. Comprising Great Book Collectors, Book 7 0 Plates, Books in MS. Early Printed Books, Early Illustrated 

Books, Binding of Books, Numerous Plates, large paper, 

only 150 copies printed, 6 vol. whole bouud polished levant fy . 

morocco extra, uncut 1893-94 

f y'Mi Bourke’s (Bon. Algernon) History of White’s, 2 vol. 4to, three- 

quarter levant morocco full gilt} gilt tops, uncut n.d. 

26 Brewer’s (J. S.) Beign of Henry VIII., edited by James Gairdner, 

portrait, 2 vol. 8vo, half red levant morocco extra, gilt tops, 

uncut Murray, 1884 

27 British Poets. Chaucer’s (Geoffrey) Complete Works, edited by 

& the Rev. W. W. Skeat, LL.D. portrait and facsimiles, 7 vol. 

8vo, half red levant morocco extra, gilt tops, uncut 1894-97 

28 British Poets. Milton’s (John) Poetical Works, edited with Notes 

& by David Masson, portraits, 3 vol. 8vo, half red levant 

morocco extra, gilt tops, uncut Macmillan, 1890 

29 British Dramatists. Peele’s (George) Dramatic Works, edited 

by A. H. Ballon, 2 vol. 8vo, half red levant morocco extra, 

gilt tops, uncut Nimmo, 1888, 

30 British Dramatists. The Dramatists of the Restoration, edited 

S jftr- 

0 /ft 
o /r 

y 

yz 

/ 0 
with Prefatory Memoirs, Introductions and Notes, complete 

set, 14 vol. post 8 vo, bright half crimson morocco extra, gilt 

tops, uncut 1873-79 

Contains the works of Davenant, Crowne, Campion, Lacy, Wilson, 

Tatkain, Skaekerley, Marmion and Cokain. 

31 British Dramatists. Dodsley’s Select Collection of Old English 

/o, a Plays, Fourth Edition, now first chronologically arranged, re¬ 

vised and enlarged, with the Notes of all the Commentators, 

and New Notes by W. Carew Hazlitt, 15 vol. post 8vo, half 

crimson morocco full gilt, gilt tops, uncut, flat baclcs 1874 

^32 British Dramatists. Middleton’s (T.) Works, edited by A. H. 

Bullen, large paper, portrait, 8 vol. 8vo, half red levant 

morocco extra, gilt tops, uucut Nimmo, 1S85 

33 British Dramatists. Marston’s (John) Works, edited by A. H. 

O Ballon, large paper, 3 vol. 8vo, half red levant morocco extra, 

gilt tops, uncut Nimmo, 1887 

— 

o 
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34 British Dramatists. Carew’s (T.) Poems and Masque, edited 

by J. W. Ebsworth, portrait, 8vo, half levant 'morocco extra, 

gilt top, uncut /s' f 1893 

Only 105 copies printed. / 

35 British Dramatists. Jonson’s (Ben) Works, with Notes and 

Memoir by Gifford, and Introduction by Cunningham, portrait, 

best large ttpe library ebition, 9 vol. 8vo, half red levant 

morocco extra, gilt tops, uncut ^>£^^>1875 

36 British Dramatists. Etheredge’s (Sir George) Plays and Poems, 

edited with Notes by Wilson Verity, 1 vol. half red levant j/f 

morocco extra, gilt top, uncut Nimmo, 1888/^2'^' 

37 British Dramatists. Beaumont and Fletcher’s Works, edited with 

Notes by the Eev. Alexander Dyce, best large type library 

edition, 11 vol. 8vo, half red levant morocco extra, gilt tops, yfj 

Moxon, 1843- 

/, 

uncut 

38 British Dramatists. Farquhar’s (George) Dramatic Works, 

edited with Life and Notes by A. C. Ewald, F.S.A., 2 vol 

8vo, half red levant morocco extra, gilt tops uncut lA 
Nimmo, 189^5 

y/ 1^9 British Dramatists. Vanbrugh’s Dramatic Works, edited by W. 

2* <5*7 <5> 

C. Ward, portrait, 2 vol. 8vo, half red levant morocco extra, 

gilt tops, uncut Latvrence and Pullen, 1893 

40 British Dramatists. Congreve’s (William) Comedies, finely 

printed on Japanese vellum, only 25 copies printed, 2 voL 

8vo, half-bound crimson morocco super extra, gilt tops, uncut 

A 

1895 

/#• /* 

/■ /o. 

0 0 

41 British Dramatists, comprising Brome, 3 vol. Heywood, 6 vol. 

- Dekker, 4 vol. Chapman, 3 vol. Mrs. Behn, 6 vol.—together 

22 vol. post 8vo, half-bound crimson morocco, gilt tops, uncut, 

uniform series Pearson’s Reprints, 1873, &c. 

42 British Dramatists. Ford’s Dramatic Works, edited by Gifford, 

3 vol. post 8vo, half crimson morocco, gilt tops, uncut 1895 

43 British Dramatists. Shakespeare’s Works, edited by William 

Aid is Wright, finely printed by Clay, 9 vol. 8vo, half-bound 

red morocco gilt, gilt tops, uncut 

J7 
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44 British Dramatists. Marlowe’s (Christopher) Works, edited by 

, 0 A. H. Bullen, large paper, 3 yol. 8vo, half-bound red morocco 

gilt, gilt tops, uncut Nimmo, 1885 

Only 120 copies printed. 

45 British Classics. Sharpe’s Elegant Edition, large paper, finely 

PRINTED BY WHITTINGHAM AT THE CHISWICK PRESS, portraits and 

plates, 29 vol. post 8vo, whole bound polished levant morocco 

extra, gilt tops, uncut 1803, &c. 

Comprises : The Spectator, Tatler, Guardian, Adventurer, Gleaner, 
Idler, Rambler, Drake’s Essays, &c. 

46 Browne’s (Sir T.) Hydriotaphia, Urn Burial, with Introduction 

and Notes by Sir John Evans, portrait, post 8vo, boards 

Chiswick Press, 1893 

A 

'shed /l 

(T~ o 

47 Bullen’s (A. H.) Lyrics from the Song-Books of the Elizabethan 

Age, More Lyrics, Lyrics from the Dramatists of the Eliza¬ 

bethan Age, Lyrics from the Romances of the Elizabethan 

Age, Davison’s Poetical Rhapsody, and England’s Helicon, 

the entire series, edited by A. H. Bullen, printed at the 

Chiswick Press, large paper, 7 vol. 8vo, whole bound polished 

levant morocco super extra, gilt tops, uncut 1887- 

Only 250 copies printed. 

48 Bullen’s (A. H.) Musa Proterva ; Love Poems of the Restoration, 

large paper—Speculum Amantis, Love Poems from Rare 

Song Books of the XVIIth Century, large paper—2 vol. 

sq. 8vo, whole bound polished levant morocco extra, gilt tops, 

uncut Privately printed, 1889 

49 Burton’s (Sir R. F.) II Pentamerone, large paper, finely printed, 

2 vols, royal 8vo, whole bound polished morocco gilt, gilt tops, 

uncut 1893 

Only 165 copies printed. 

50 Burton’s (Sir R. F.) Plain and Literal Translation of the Arabian 

Nights, with Introduction and Notes, 10 vol.—also The 

Supplemental Nights, 6 vol. Original Issue—together 16 vo 

jhr~ 

id 

i h 

royal 8vo, whole bound polished blue levant morocco extra, gilt 

tops, uncut, original covers preserved, fine set 1885-88 
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51 Butler’s (Samuel) Hudibras, with Grey’s Annotations, large 

• ^ paper, with Cooper’s series of portraits, proofs on india 

paper, 3 vol. royal 8vo, whole hound polished red levant // . / 

morocco extra, gilt leaves Baldwyn, 1819/ 

52 Byron’s (Lord) Complete Works, best Library Edition, extra 

///. /* *■ & illustrated with numerous fine steel portraits and engravings, 

8 vol. 8vo, handsomely whole hound, polished crimson morocco // 

elegant, gilt tops, uncut Murray, 1839 

/./£/, Campbell’s (T.) Specimens of the British Poets, 7 vol. post 8vo, 

whole hound morocco, gilt leaves 1819 

54 Casanova (Jacques) Memoirs of, written by himself, translated 

0*. * into English, finely printed on large paper, only 50 copies 

issued, 12 vol. 8vo, whole hound polished hlue morocco extra, * 
gilt tops, uncut 

„ 55 Cervantes’ Don Quixote, Done into English, with Notes, Original 

i) • , ^ ' and Selected, and a New Life of the Author, by H. E. Watts, 

5 vol. square 8vo, three-quarter levant morocco extra, gilt tops, sj / 

uncut 1888 

/r* 

, 5fi Coaching Days and Coaching Ways, by W. Outram Tristram, with 

numerous illustrations by Hugh Thomson, &c. imperial 8vo, 

A 

"7 

whole hound polished calf extra, gilt top, uncut y 

57 Coloured Illustrations. Gamonia, on the Art of Preserving 

Game, by Lawrence Bawstorne, illustrated with 15 spirited 

colouked plates by Pawlins, royal 8vo, whole hound polishes 

crimson levant morocco extra, gilt top, uncut, fine copy 

Aclcermann, 1837 

58 Coloured Illustrations. Dr. Syntax’s Tour through London, 

I f illustrated with 19 humorous coloured plates, royal 8vo, fO 

wr extra, gilt / whole hound, polished crimson levant morocco super 

top, uncut, fine copy 1820 

59 Coloured Illustrations. The Adventures of Johnny Newcome 

£ 0 2J in the Navy, by John Mitford, Esq., B.N. first edition, 

ILLUSTRATED WITH 13 EXCEEDINGLY CLEVER HUMOROUS COLOURED 

plates by Williams, royal 8vo, whole hound polished calf 

extra, gilt top, uncut 1819 
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60 Coloured Illustrations. Tom Raw, the Griffin, a Burlesque 

Poem, descriptive of the Adventures of a Cadet, illustrated 

WITH 25 HUMOROUS COLOURED PLATES IN THE STYLE OF RoW- 

landson, royal 8vo, whole hound, polished morocco super extra, 

gilt top, uncut, fine copy 1828 

61 Coloured Illustrations. Life in Ireland by a Real Paddy, 

being a Sequel to Egan’s Life in London, with 19 humorous 

coloured plates, royal 8vo, original pictorial hoards, uncut> 

enclosed in handsome polished red levant morocco case 1821 

One of the finest copies ever offered. 

0~. 

/o 

62 Coloured Illustrations. The Old English Squire, a Poem in Ten 

Cantos by John Careless, Esq. with upwards of 20 humorous 

coloured plates in the style of Rowlandson, imperial 8vo, 

whole hound polished levant morocco super extra, gilt top, uncut, 

label preserved McLean, 1821 

63 Coloured Illustrations. Surprising Adventures of Baron Mun- 

t 0 chausen, and Munchausen at the Pole, with humorous coloured 

plates, 2 vol. 12mo, whole hound polished crimson levant 

morocco super extra, gilt tops uncut 1824-6 
1 f? a v< 

64 Cruikshank. Savillon’s Elegies, first edition, with plates by 

J. R. Cruikshank, post 8vo, whole hound polished calf extra, 

gilt top, uncut 1795 

t/ 
65 Cruikshank (G.) Life of Napoleon, a Hudibrastic Poem, by the 

& Author of ‘ Dr. Syntax,’ with 30 spirited coloured plates, 

by George Cruikshank, first edition, royal 8vo, whole hound, 

polished calf extra, gilt top 1815 

*$7/-' 

-/A 
66 Cruikshank. Pierce Egan’s Life in London, or the Day and 

0 Night Scenes of Jerry Hawthorne, Esq. and his elegant friend 

Corinthian Tom, accompanied by Bob Logic, the Oxonian, in/^,^^, - 

their Rambles and Sprees through the Metropolis, illustrated 

WITH 37 EXCEEDINGLY HUMOROUS COLOURED PLATES, in George 

Cruikshank’s best style, first edition, royal 8vo, ivhole bound 

polished levant morocco extra, gilt top, uncut, original label 

preserved 1821 

iTK 
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67 Cruikshank (Robert) The Commercial Tourist, or Gentleman 

Traveller, with 4 clever humorous coloured plates by 

Robert Cruikshank, 8vo, whole bound pojdshed levant morocco 

extra, gilt top, uncut &-</ 1822 

68 Cruiksbank’s (George) Points of Humour, both series, fine 

^/o . o coloured plates by George Cruikshank, first edition, royal 

8vo, whole bound polished levant morocco extra, gilLleaves 

A- & J 1823-4 

69 Cruiksbank’s (George) Peter Schlemihl, the series of 8 plates, 

choice unlettered India proofs, 4to, whole bound polished 

crimson levant morocco extra, gilt top, uncut. From the Bruton 

Collection *&T/-" 1823 

Very scarce, formerlythe property of Sir John Bowring. 

70 Cruikshank’s (Robert) and Westmacott’s The English Spy, first 

V EDITION, with 72 SPIRITED HUMOROUS COLOURED PLATES by 

Robert Cruikshank, and woodcuts, 2 vol. royal 8vo, whole/ // 

bound polished crimsom levant morocco super extra, gilt tops l/tf/ 

1825-6 

Inserted in the above is a fine portrait of Charles Westmacott, and a 
coloured portrait of Robert Cruikshank, by Pailthorpe. 

71 Cruikshank’s (George) Hans of Iceland, first edition, numerous 

fine plates by George Cruikshank, post 8vo, whole bound 

polished levant morocco super extra, gilt top, uncut, fine copy 

Bobins, 1825 

72 Cruikshank (George) Gentleman’s Pocket Magazine, with 

— numerous coloured plates by George Cruikshank, 4 vol. 

12mo, whole bound polished levant morocco super extra, gilt 

tops, uncut Bobins, 1827-30 /X U+r. 

The original issue bound from the numbers with many of the 
wrappers preserved. 

Vol. iv. wants pages 253 and 288, sheets not belonging to this being 
substituted, but apparently issued with this imperfection. 

73 Cruikshank’s (Robert) Facetim; comprising Monsieur Mallet, 

, 0 Old Booty, March of Intellect, Brighton, High Mettled Racer, 

Margate, Mathew’s Comic Annual, &c. with numerous illus¬ 

trations by Robert Cruikshank, 8 vol. 12mo, whole bound 

polished calf extra, gilt tops, uncut 1830-31 

X 
/ 
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74 Cruikshank. Roscoe’s Novelist’s Library, complete set, with 

0^7 * humorous steel plates by George Cruikshank, 19 vol. post 

8vo, whole hound polished levant morocco, gilt tops, uncut 

choice set 1831 

1 /? 

Comprises : Tom Jones, Amelia, Joseph Andrews, Humphry Clinker, 
Peregrine Pickle, Robinson Crusoe, Roderick Random, Don Quixote, 
Gil Bias, Vicar of Wakefield, Sir Launcelot Greaves, &c. 

/ 75 Cruikshank’s (George) Sunday in London, with illustrations, 

first edition, post 8vo, whole hound polished citron morocco A 

extra, gilt top, uncut, original covers preserved 1833 ^ ' / 

76 Cruikshank’s (George) Comic Almanacks, complete set, 1835-53, 

r r* humorous steel plates by George Cruikshank, First Issue, 

19 vol. whole hound morocco, uncut, all the oriqinal covers // f 

/ 

preserved 1835-53 

77 Cruikshank. Inglis Rambles in the Footsteps of Don Quixote, 

with humorous steel plates by George Cruikshank, first 

edition, post 8vo, whole hound polished calf gilt, gilt top, uncut 

1837 

78 Cruikshank (Robert) Oddities of London Life, by Paul Pry, with 

& humorous steel plates by Robert Cruikshank and others, 

first edition, 2 vol. post 8vo, whole hound polished calf extra, 

gilt tops, original covers preserved Bentley, 1838 

79 

i> , 0 
Cruikshank. The Loving Ballad of Lord Bateman, First Edition, 

with 11 humorous plates by George Cruikshank, 12mo, whole 

bound polished levant morocco extra, gilt top, uncut, covers 

preserved, fine copy 1839 

Jz^ 

80 Cruikshank (Robert) The Playfair Papers, or Brother Jonathan, 

FIRST EDITION, with HUMOROUS COLOURED PLATES by Robert J 

Cruikshank, 3 vol. post 8vo, whole hound polished calf extra, 

gilt tops, uncut 1841 

81 
t> < 0 

Cruikshank’s (George) Omnibus, edited by Laman Blanchard, 

first edition, humorous steel plates and woodcuts by George /rW 

Cruikshank, royal 8vo, whole hound polished calf extra, gilt 

top, uncut, cloth covers preserved, fine copy 1842 
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82 Cruikshank’s (George) Table Book, edited by Gilbert Abbot a 

0 Beckett, first edition, humorous steel plates and woodcuts 

by George Cruikshank, royal 8vo, whole hound polished lypnt y 

morocco extra, gilt top, uncut, original covers preserved / 

Punch Office, 1845 

Cruikshank. Raymond’s Memoirs of Robert William Elliston, 

Comedian, with portrait and humorous steel plates by George 

Cruikshank and Phiz, 2 vol. 8vo. whole bound polished levant 

morocco super extra, gilt tops, uncut 1846 

/' /£> * 

84 Cruikshank (George) Clemeut Lorimer, by Angus B. Reach, with 

12 steel plates by George Cruikshank, first edition, post 8vo, * 
whole hound polished levant morocco, gilt top, uncut, original 

covers preserved Pogue, 1849 

r , 6 
85 Cruikshank’s (George) Fairy Library, comprising Jack and the 

Bean Stalk, Puss in Boots, Cinderella, and Hop o’ my Thumb 

first editions, with all the original humorous steel plates 

by George Cruikshank, 4 vol. post 8vo, whole bound polished 

levant morocco super extra, gilt Ups, uncut, with the original 

wrappers preserved, fine copies 

* — . 86 Cruikshank’s (George) Bachelor’s Own Book, being the Progress 

1 ^ ^ • & of Mr. Lambkin, 24 fine and humorous coloured illustra¬ 

tions on 12 prates, oblong 12mo, whole hound crimson morocco 

extra, gilt leaves /1844 

0 87 Cunningham’s (Peter) Story of Nell Gwynn, first edition, post 

8vo, whole hound levant morocco extra, gilt top, uncut 1852^^^ 

88 Cruikshank’s (George) Life of Sir John Falstaff, by R. B. Brough, f/( 

/0-/a > 0 with 20 humorous steel plates by George Cruikshank, first 

edition, royal 8vo, hound from the parts, full polished crimson 

morocco super extra, gilt top, uncut, with all the original wrappers /Is 

preserved 1858' 

Cruikshank’s (George) The Greatest Plague of Life, edited by 

the Brothers Mayhew, with humorous plates by George Cruik- 

shank, first edition, post 8vo, whole hound polished levant cZfi 

morocco, gilt top, uncut n,d. 
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90 Days with Sir Roger tie Coverley, a Reprint from the Spectator, 

with illustrations by Hugh Thomson, large paper, royal 

8vo, whole hound polished levant morocco super extra, gilt top, 4L 

uncut LS'jty' 

91 Defoe’s (Daniel) Works, Talboys’ Oxford edition, edited by Sir 

Walter Scott, portrait, 20 vol. post 8vo, ivliole hound polished 

levant morocco, gilt tops, uncut 1840 

92 Dickens (Charles) Pickwick Papers, first edition, with all the 

^ q original illustrations by Seymour, Phiz and Buss, 8vo, hound 

* from the original parts, with all the original wrappers and the / 

addresses preserved, extended to 3 vol. 8vo, whole hound polished 

crimson levant morocco super extra, gilt tops, uncut 1831 

Probably the finest copy of ‘ Pickwick ’ ever submitted. In addition 
to the peculiarities only to be found in the first issues of the numbers, 
this copy has been enriched by the following remarkable and rare series 
of EXTRA ILLUSTRATIONS : — 

10 Plates by Sibson. 
32 Plates by Sam Weller. 
Ditto Coloured Set. 
12 Coloured Plates by Onwhvn. 

2 Original Drawings by Pailthorpc. 
20 Plates by Heath. 

24 Coloured Plates by Pailthorpe. 
1 Extra Plate (unsigned). 
40 Plates by Crowquill. 
Portrait of R. Seymour, and 
Pamphlet, Tho Beauties of Pickwick. 

93 Dickens (Charles) The Library of Fiction, with plates by Robert 

/ 0 Seymour and others, 2 vol. post 8vo, whole hound polished y'O ^ y 

levant morocco extra, gilt tops, uncut, original covers preserved ' ' x 

1837 

To this publication Dickens contributed The Tuggs at Ramsgate; 

and a Little Talk about Spring and the Sweeps. 

94 Dickens (Charles) Memoirs of Grimaldi, first edition, humorous 

^■"7 plates by George Cruikshank, 2 vol. post 8vo, whole hound 

polished levant morocco extra, gilt tops, uncut, original covers, 

preserved 1838 

Probably the Onest copy ever offered. 

j 95 Dickens (Charles) Nicholas Nickleby, first edition, with 39 steel ,/f 

' & plates by Phiz, 8vo, whole hound polished calf, gilt top, uncut, > 

fine copy 1839 
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/if tr /f 0 

96 Dickens (Charles) Master Humphrey’s Clock, Old Curiosity Shop, 

and Barnaby Budge, first editions, with all the original illus¬ 

trations by Cattermole and Phiz, and extba illustbated with 

the babe SEEiEs of 72 plates by Sibson, 3 vol. royal 8vo, 

whole hound polished crimson levant vnorccc<± extra, gilt tops, 

uncut 1840-41 

/' 

97 Dickens (Charles) Pic-Nic Papers, by Various Hands, edited by 

Dickens, with illustrations by George Cruikshank and others, 

3 vol. post 8vo, whole hound polished green levant morocco 

extra, gilt tops, uncut, original covers preserved Colburn, 184 

98 Dickens (Charles) American Notes, fibst edition (before the 

A 

correction of the pagination) 2 vol. post 8vo, whole bound 

polished green levant morocco extra, gilt tops, uncut, original 

covers preserved 1842 

99 Dickens (Charles) Christmas Books, all first editions, comprising 

Christmas Carol, Haunted Man, Cricket on the Hearth, Battle 

of Life, The Chimes, with fine impressions of all the plates by 

Leech, Doyle, &c. 5 vol. 12mo, whole bound polished levant 

morocco extra, gilt leaves, all covers preserved 1843—48 

Exceptionally fine series, with all the peculiarities necessary to verify 
the first issues of each vol. viz.:—The Carol has green end leaves pre¬ 
served and commences Stave I. The Battle of Life has publisher’s 
name feinted on engraved title, and “ A Love Story ” printed in a simple 
scroll. 

^ 100 Dickens (Charles) Martin Chuzzlewit, fibst edition, with 39 

steel plates by Phiz, 8vo, whole bound polished calf, gilt top, 

uncut, original cloth covers preserved 1844 
A 

<L? t 
101 Dickens (Charles) Adventures of Oliver Twist, fibst octavo 

edition, with 24 steel plates by George Cruikshank, 8vo, 

whole bound polished calf extra, gilt top, uncut, original cloth 

covers preserved 1846 

A 

J. ^ ~v 
102 Dickens (Charles) Dombey and Son, fibst edition, with 39 steel 

plates by Phiz, 8vo, bound from the original parts, with all the 

wrappers preserved, full polished calf, gilt top, uncut, fine copy 

1848 
Jh 
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103 Dickens (Charles) David Copperfield, first edition, with 39 steel 

/ y plates by Phiz, 8vo, bound from the original parts, ivith all the y 1 S 

wrappers preserved, full polished calf, gilt top, uncut, fine copy f 

1850 

/101 Dickens (Charles) Hard Times, first edition, post 8vo, whole 

bound polished green levant morocco, gilt top, uncut, original 

i/ 

covers preserved 1854 

105 Dickens (Charles) Little Dorrit, first edition, with 39 steel 

, plates by Phiz, bound from the original parts, with all the 

wrappers preserved, 8vo, whole bound polished calf gilt, gilt 

top, uncut, fine copy 1857 

-* 

106 Dickens (Charles) Tale of Two Cities, first edition, with 16 

illustrations on steel by Phiz, 8vo, ivhole bound polished calf 

gilt, gilt top 1859 

107 Dickens (Charles) Our Mutual Friend, first edition, with 

, 0 illustrations by Marcus Stone, bound from the original parts, y 

with all the wrappers preserved, 2 vol. 8vo, whole bound polished/^/ j 

calf, gilt top, uncut, fine copy 1865 

108 Dobson’s (Austin) Ballad of Beau Brocade and other Poems 

t O of the Eighteenth Century, with 250 illustrations, by Hugh 

Thomson, on Japanese paper, large paper, royal 8vo, whole 

/«r. 

bound blue morocco super extra, gilt top, uncut 1892 

Only 250 copies of the large paper issues were printed for England. 

109 Dobson’s (Austin) Horace Walpole, a Memoir, targe paper, 8vo, 

whole bound polished levant morocco, gilt top, uncut 189 

Only 50 copies printed. 

Durfey’s Pills to Purge Melancholy, 6 vol. post 8vo, half crimson A? 

morocco, gilt tops, uncut Pearson's Reprint, n.d. ' 

111 Emerson’s (Ralph Waldo) Complete Works, finely printed 

/ . O at the Cambridge Riverside press, large paper, with proof , 

illustrations, 11 vol. 8vo, ivhole bound polished green levant f L&M ? v7 

morocco super extra, gilt tops, uncut 1883 

Only 25 copies were issued to English subscribers. 

r O 112 English Rogue (The) by Head and Kirkman, 4 vol. post 8vo, 

half crimson morocco, gilt tops, uncut Pearson s Reprint, n.d. 

113 Fielding’s (Henry) Tom Jones, first edition, 6 vol. 12mo, whole 

bound polished levant morocco extra, gilt leaves 

C 

, o 1746-9 Yr? 
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* / / ^114 Fielding’s (Henry) Amelia, first edition.4 vol. 12mo, whole 

^ hound red morocco extra, gilt leaves y 1752 

^4 #115 Freeman’s (E. A.) History of the Norman Conquest, with Index, 

6 vol. 8vo, half blue levant morocco extra, uncut /^^1875-7^. 

Z./S' 0 115a Freeman’s (E. A.) Reign of William Rufus, 2 vol. 8vo, half blue 

levant morocco extra (uniform with the preceding) 

116 Fronde’s (J. A.) Historical Works, complete set, Best Library 

& Editions, 23 vol. 8vo, half brown levant morocco extra, gilt 

leaves, flat backs /f Jbc- 

Comprising: History of England, 12 vol.; English in Ireland, 3 vol.; 
Life and Letters of Erasmus, 1 vol.; Divorce of Catharine of Arragon, 
1 vol.; English Seamen, 1 vol.; Short Studies on Great Subjects, 4 vol. ; 

Council of Trent, 1 vol. aZo 

^z' * 

4 

H- 

117 Gardiner’s (S. R.) Historical Works, Best Large Type Library 

Edition, 13 vol, 8vo, half red morocco, gilt tops, uncut 

yfo-1863-91 

Comprising: History of England, 1603-16, 2 vol.; Prince Charles 
and the Spanish Marriage, 2 vol.; History of England, 1624-28 ; Per¬ 

sonal Government of Charles I. 2 vol.; Fall of the Monarchy of 
Charles I. 2 vol.; Great Civil War, 3 vol. 

A._ ^118 Goldsmith’s (Oliver) Vicar of Wakefield, with preface by Austin 

Dobson, and illustrations by Hugh Thomson, large paper, 

royal 8vo, whole bound polished morocco super extra, gilt top, 

uncut 1890 

119 Goldsmith’s (Oliver) The Vicar of Wakefield, Van Voorst’s 

6>~ , -2? edition, with 32 charming illustrations by Mulready, and 

ADDITIONALLY ILLUSTRATED BY THE INSERTION OF 51 RARE AND 

interesting engravings, 8vo, whole bound polished levant 

morocco super extra, gilt top, uncid, original cloth covers pre¬ 

served 1843 

The extra illustrations include 2 plates by Westall, 24 coloured 
plates by Rowlandsou, 2 plates by Clennell, 6 plates by Corbould, and 
17 unsigned engravings. 

y — ^20 Green’s (J. R.) History of the English People, 4 vol.—Conquest 

^ / ' °1 England, 1 vol.—Making of England, 1 vol.—best library 

editions, 6 vol. 8vo, whole bound polished calf extraj uncut, gilt 

t0P* /*/ Zr / 1881-86 
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121 Gronow’s (Captain) Reminiscences and Recollections, large 

—0 PAPER, WITH THE ILLUSTRATIONS IN TWO STATES, PLAIN AND 

coloured, 2 vol. royal 8vo, whole hound polished green morocco 

super extra, gilt tops, uncut Nimmo, 1889 

\22 Hazlitt’s (W. Carew) History of the Venetian Republic, map, 

^ 4 vol. 8vo, half red levant morocco extra, gilt tops, uncut 

1860 

123 Heptameron (The) of Margaret, Queen of Navarre, newly trans- 

0 ^ lated into English, with an Essay by Saintsbury, finely 

printed on hand-made paper, and illustrated with Freuden- 

berg’s plates on Japanese paper, &c. 5 vol. 8vo, whole hound 

polished levant morocco super extra, gilt tops, uncut 1894 

124 Hervey’s (Lord) Memoirs of the Reign of George II. edited by 

Croker, portrait, 2 vol. 8vo, half red levant morocco extra, gilt 

tops, uncut Murray, 1855 

125 Holmes (Oliver Wendell) Works, complete, large paper set of 

. /y,<j the Cambridge Riverside press, portrait, 11 vol. 8vo, whole 

hound polished levant morocco super extra, 1891 

Only 25 copies printed. 

126 Hood’s (Thomas) Humorous Poems, with a Preface by Alfred 

Ainger, and 130 illustrations by Charles Brock, large paper, 

royal 8vo, whole hound polished morocco super extra, gilt top, 

uncut 1893 

127 Hugo’s (Victor) Novels, best English Unabridged Translation, 

large paper, finely printed throughout on imperial Japan 

O, 0-7-0 

Lz-n. 

PAPER, WITH THE PLATES IN TWO STATES — PLAIN AND PROOF, 

the above 

28 vol. post 8vo. and the Gallery of Illustrations to the 

Romances, comprising 7 J finely engraved plates, Proofs on 

Vellum Paper, Large Paper, thick columbier octavo, uni 

formly whole hound polished levant morocco super extra, gilt 

tops, uncut, hy Morell 1895 

Only 100 copies were issued in this superior manner, 
being No. 0. 

128 Irving’s (Washington) Rip Van Winkle and the Legend of 

-2? Sleepy Hollow, large paper, with illustrations by Broughton, 

royal 8vo, whole hound polished morocco super extra, gilt top 

uncut 1893 

c 2 

/ 
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J ‘ 
129 Irving’s (Washington) The Sketch-Book, illustrated with nume- 

£7 rous fine 'plates, Japanese proofs, and woodcuts, elegantly 

printed within floral borders, largr paper, 2 vol. 8vo, whole 

bound polished levant green morocco super extra, floral tooling 

on sides, gilt tops, uncut » 

Only 100 numbered copies issued in this superior manner. 

1895 

J > / o 

*/; a? 

130 Irving’s (Washington) Tales of a Traveller, Largo Paper, finely 

’ ~ printed within ornamental borders, with numerous charming 

plates and ivoodcuts, 2 vol. royal 8vo, handsomely whole bound 

polished levant morocco super extra, gilt tops, uncut, sides 

beautifully decorated with floral tooling J Putnam, 1895 

131 Irving’s (Washington) Knickerbocker’s History of New York, 

, O large paper, finely printed within ornamental borders, with 

numerous charming plates and woodcuts, 2 vol. royal 8vo, hand¬ 

somely whole bound polished levant morocco super extra, gilt 

tops, uncut, sides beautifully decorated with floral tooling 

—'Putnam, 1894 

, /o 

/ / 

So 

132 Irving’s (Washington) Bracebridge Hall, large paper copy of 

Putnam’s illustrated edition, with proof impressions of 

the plates, 2 vol. 8vo, whole bound polished levant morocco 

super extra, artistic floral tooling, a climbing pattern of roses 

on sides, gilt tops, uncut 1896 

Only 50 copies printed. 

133 Irving’s (Washington) Old Christmas, with illustrations by 

Randolph Caldecott, royal 8vo, whole bound polished, levant 

morocco super extra, gilt top, uncut 1892 

134 Jerrold’s (Douglas) Cakes and Ale, first edition, with humorous 

J 

steel plates by Ocorge Cruikshank, 2 vol. post 8vo, whole 

bound polished calf extra, gilt tops, unmt, original covers 

preserved 1842 

135 Jerrold’s (Douglas) Men of Character, first edition, with 

O humorous plates, from designs by W. M. Thackeray, 3 vol. 

post 8vo, whole bound polished calf gilt, gilt tops, uncut 

/Ja<^>Golhlrn'1838 
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('/a. 

13G Jerrold’s (Douglas) A Man Made of Money, first edition, with 

sy 12 humorous steel plates by John Leech, post 8vo, whole 

bound levant morocco, gilt tops, uncut, bound by Zaehnsdorf, 

from the original parts, with all the wrappers preserved 

Punch Office, 1849 

137 Kavanagli’s (Julia) Woman in France during the XVIIIth 

f ffi1' ~77 Century, large paper, with numerous fine proof portraits, 

2 vol. royal 8vo, whole bound polished levant morocco extra, 

gilt tops 1893 

Only 35 copies were issued for sale in Great Britain. 

138 Lane (Theodore) Illustrations by. Pierce Egan’s Anecdotes of 

^ the Turf, the Chase, the Bing, and the Stage, first edition, 

with 13 exceedingly clever coloured plates by Theodore 

Lane, royal 8vo, whole bound polished levant morocco super 

extra, gilt top, uncut, fine copy, original pictorial covers 

preserved 1827 

Hooton’s Colin Clink, with 8 plates by 

Leech, first edition, 3 vol. post 8vo, whole bound calf gilt, 

uncut, covers preserved Bentley, 184 

140 Leech. A Little Tour in Ireland,, by an Oxonian, folding 

coloured frontispiece and woodcuts by John Leech, post 8vo, 

whole bound polished green levant morocco extra, gilt top, uncut, 

original covers preserved 1859 

141 Lever’s (Charles) Confessions of Harry Lorrequer, first edition 

• 0 with 22 steel plates by Phiz, 8vo, whole bound polished calf, 

gilt top, uncut, original cloth cover preserved 1839 

142 Leveies (Charles) Charles O’Malley, the Irish Dragoon, edited 

/ by Harry Lorrequer, first edition, with all the original 

steel plates by Phiz, 2 vol. 8vo, whole bound polished calf 

extra, gilt tops, uncut, fine copy 1841 

143 Lever’s (Charles) Our Mess; comprising Tom Burke, 2 vol. and 

£ ^ Jack Hinton, 1 vol. with all the original steel plates by Phiz, 

'dt*j 

J- 
139 Leech’s Illustrations. 
0 

Z'iip: A’’*? *' 

.JL 
/CcrAjJu 

Jr~ 

bound from the original parts, with all the covers preserved— 

3 vol. 8vo, ivhole bound polished calf extra, gilt tops, uncut, 

fine copies 1843-44 

J>- 
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144 Lever’s (Charles) Arthur O’Leary, first edition, with humorous 

✓ o steel plates by George Cruikshank, 3 vol. post 8vo, whole 

hound polished green levant moropco extra, gilt tops, uncut, 

original covers preserved // y / ... / Colburn, 1844 

145 Lever’s (Charles) The O’Dunoghue, first edition, with 26 humor- 

o ous and spirited steel plates by Phiz, bound from the 

parts, with all the ivrappers preserved, 8vo, whole bound 

polished calf extra, gilt top, uncut —  1845 

146 Lever’s (Charles) Confessions of Con Cregan, the Irish Gil Bias, 

O first edition, with illustrations on steel and wood, by Phiz, 

2 vol. post 8vo, whole bound polished green levant morocco 

extra, gilt tops, uncut — Orr & Co. (1849) 

147 Lever’s (Charles) Dodd Family Abroad, first edition, with 

' ^ 38 humorous steel plates by Phiz, bound from the original 

parts, with all the original covers preserved, 8vo, ivhole bound 

polished calf, gilt top, uncut —- 1854 
/ 

148 Lever’s (Charles) Davenport Dunn, first edition, with 42 steel 

plates by Phiz, 8vo, whole bound polished calf, gilt top, uncut, 

original cloth cover preserved, fine copy 1859 

149 Lever’s (Charles) Barrington, first edition, with 25 steel plates 

by Phiz, bound from the original parts, with all the wrappers 

preserved, 8vo, full calf, gilt top, uncut, fine copy 1863 

150 Lever’s (Charles) Luttrell of Arran, first edition, with 31 

steel plates by Phiz, 8vo, whole bound polished calf extra, 

gilt top, uncut — 1865 

151 Longfellow’s (Henry Wadsworth) Complete Works, finely 

PRINTED AT THE CAMBRIDGE PlVERSIDE PRESS, LARGE PAPER, 

11 vol. 8vo, also Life of Longfellow, with Extracts from his 

Journals and Correspondence, 2 vol. royal 8vo, and Final 

Memorials, edited by Samuel Longfellow, 1 vol. royal 8vo, 

together 14 vol. whole bound polished levant morocco extra, 

o 

gilt tops, uncut 1886-87 
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/■ 

152 Lover’s (Samuel) Handy Andy, a Tale of Irish Life, first 

0 edition, with 24 humorous steel plates by the Author, 8vo, 

whole bound polished levant morocco super extra, gilt top, y'j J 

uncut, original covers preserved, fine copy 1842£ 

v.. 
153 Lowell’s (J. R.) Works, elegantly printed at the Cambridge 

Riverside Press, large paper, 11 vol. ivhole bound polished 

levant morocco extra, uncut 1890 

Only 25 copies printed for Europe. 

154 Lytton’s (Lord) Pilgrims of the Rhine, illustrated with 20 fine 

^ steel plates from Drawings by David Roberts, and a dupli¬ 

cate set in proof state, royal 8vo, whole bound polished 

calf extra, gilt top, uncut 183 

155 Malory’s Birth, Life and Acts of King Arthur, with Introduction 

/ ~ ^ by Prof. Rhys, with numerous original illustrations by Aubrey 

Beardsley, finely printed on hand-made paper, 3 vol. imperial 

8vo, whole bound polished crimson morocco super extra, artistic ^. 

floral tooling on sides, gilt tops, uncut 1893-9y'r^^ 

156 Marlowe’s (C.) Chapman’s Hero and Leander, with illustrations, 

/ ^ * 0 p0&t 8vo, full polished calf, original covers preserved 1894 

157 Marryat’s (Capt.) Pirate and the Three Cutters, large paper, 

WITH 20 FINE STEEL PLATES, PROOFS ON INDIA PAPER, from 

Drawings by Clarkson Stanfield, R.A. royal 8vo, ivhole bound 

polished calf extra, gilt top, uncut /> y/836 
i f <r/sl 

158 Marryat’s (Capt.) Rattlin the Reefer, edited by Marryat, first 

t O edition, with plates by Hei vieu, 3 vol. post 8vo, whole bound 

polished green levant morocco extra, gilt tops, uncut, uniform rp s' 

with the preceding Bentley, 1836^ 

159 Marryat’s (Capt.) Peter Simple, first illustrated edition, 

o. /o. <2 plates by Buss, 3 vol. post 8vo, whole bound polished green 

levant morocco extra, gilt tops, uncut, original covers preserved 
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#2/, ^ t 
160 Mayhew’s (The Brothers) The Image of his Father, first edition, 

with numerous plates by Phiz, post 8vo, whole bound polished 

morocco extra, gilt top, uncut, origip^l cloth cover preserved 

, /t 1848 

161 Masuccio’s The Novellino, now first translated into English by 

W. G. Waters, with numerous fine plates from Drawings by 

✓ E. K. Hughes, finely printed on Japanese vellum, 2 vol. 

columbier 8vo, whole bound polished, tyrant morocco extra, 

gilt tops, uncut ry 1895 

Only 210 numbered copies issued in this superior manner. 

End of First Day's Sale. 



Second Day’s Sale. 

On THURSDAY, JUNE 23, 1898, 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

0 
162 Montesquieu’s Persian Letters, translated by Davidson, with 

Q illustrations, 2 vol. post 8vo, whole hound polished levant 

morocco, gilt tops, uncut Privately printed, 1892 

163 Motley’s (J. L.) Historical Works and Correspondence, best 

o Library Editions, 11 vol. 8vo, half red levant morocco extra, y'l 

gilt tops, uncut 1856-8-9 

Comprising : Rise of the Dutch Republic. John Chapman’s edition, 

3 vol.; History of the United Netherlands, 4 vol.; Life and Death of 
John of Barneveld, 2 vol.; Correspondence, 2 vol. 

, O 1^4 Musarum Delicise, or the Muses’ Recreation, 2 vol. post8vo, half 

crimson morocco, gilt tops, uncut n.d. 

165 Naval Sketch Book, or the Service Afloat and Ashore, with 12 

spirited plates, 2 vol. post 8vo, whole hound polished green 

levant morocco extra, gilt tops, uncut Colburn, 1831 

166 Poe’s (Edgar Allan) Complete Works, Putnam’s elegant amon- 

-g) TILLADO EDITION, LARGE PAPER, ONLY 315 COPIES PRINTED, 

WITH THE FINE SERIES OF PLATES, PROOFS ON JAPANESE PAPER, 

8 vol. 8vo, whole hound polished levant morocco super extra, 

gilt tops, uncut 1884 
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167 Pope’s (Alexander) Works, edited by Elwin and Courtborpe, 

10 vol. 8vo, handsomely hound threpypuartew levant morocco, 

full gilt, gilt tops, uncut 1871-86 

Prescott’s (W. H.) Historical Works, best Large Type Library 

Edition, 14 vol. 8vo, half levant jpyrocco extra, gilt tops, uncut 

^ 1839-57 

Comprising : Reign of Ferdinand and Itabella, 3 vol.; Conquest of 
Mexico, 3 vol.; Reign of Charles V. 2 vol.; Reign of Philip II. 3 vol.; 
Conquest of Peru, 2 vol.; Biographical and Critical Miscellanies, 

1 vol. 

Rabelais. The Five Books and Minor Writings, together with 

Letters and Documents illustrating his life, a New Trans¬ 

lation with Notes by W. F. Smith, 2 thick vols. royal 8vo, 

whole hound polished green levant morocco super ejfira, floral 

tooling on sides, gilt tops, uncut /> 1893 

Rabelais. Five Books of the Lives, Heroic Deeds, and Sayings 

of Gargantua and his son Pantagruel, translated into English 

by Sir Thomas Urquhart and Peter Antony Motteux, with 

Introduction by Anatole de Montaiglon, numerous fine plates 

hy Louis Chalon, finely printed on Japanese vellum, 2 vol. 

columbier 8vo, whole hound polished crimson levant morocco 

extra, gilt tops, uncut * 1892 

Only 216 copies printed. 

Rowlandson. Ackermann’s Poetical Magazine, with numerous 

fine coloured illustrations, including the first issue of the 

illustrations by Rowlandson to the First Series of Dr. Syntax, 

4 vol. 8vo, whole hound polished green morocco super extra, gilt 

tops 0&7/— 1809-11 

v, 172 Rowlandson. Combe’s English Dance of Life, 1 vol.—and 

* : 7 * ^ English Dance of Death, 2 vol. First Editions, illustrated 

with 92 grotesque coloured plates by Rowlandson— 

3 vol. royal 8vo, whole hound polished levant morocco extra, gilt 

tops, uncut, fine copies 1815-17 

173 Rowlandson. Combe’s Three Tours of Dr. Syntax, Ackermann’s 

miniature edition, with humorous coloured plates hy Thomas 

Rowlandson, 3 vol. 12mo, whole bound polished levant morocco 

extra, gilt tops, uncut ^23 

171 

if f r & 

/c? 4 if • & 
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174 Rump Songs, by the most eminent Wits from 1639 to 1661, 

2 yoI. post 8vo, half crimson morocco, gilt tops, uncut 

Reprint, n.d 

%xy/ / 
/'r^A 

175 Scarron’s (Paul) The Comical Romance, and other Tales, done 

into English by Tom Brown, John Savage, and others, with 

, O Introduction by Jusserand^ne plates by Oudry, finely printed 

on Japanese vellum, 2 vol. 8vo, whole bound polished levant q! 

morocco gilt, gilt tops, uncut 

Only 150 copies printed. 

Laurence und Bullen, 1892 

176 / 1 
b , O 

177 

0-7 

178 

v; * 
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181 

Scott’s (Sir Walter) Ivanhoe, first edition, 3 vol. post 8vo. whole 

bound crimson morocco super extra, gilt tops, uncut, fine copy 

1820 

Scott’s (Sir Walter) Novels, the Abbotsford Edition, with nume¬ 

rous fine steel plates and woodcuts, 12 vol. royal 8vo, half 

green levant morocco, full gilt, gilt tops, uncut 1842-7 

Seymour’s Illustrations. Hervey’s Book of Christmas, first 

edition, with humorous illustrations by Robert Seymour, 

12mo, whole bound polished calf gilt y^?1836 

Seymour’s (Robert) New Readings of Old Authors, 260 humorous 

plates by Robert Seymour, 26 vol. 12mo, whole bound polished 

calf extra, gilt tops, original covers preserved, fine set 

Tilt, circa 1840 

Complete set of this scarce little work. 

Seymour’s (Robert) Humorous Sketches, illustrated in Prose and 

Verse by Alfred Crowquill, with upwards of 80 plates, 2 vol. 

—also Sketches by Seymour, 92 plates, with Descriptions by 

Peake, 1 vol.—together 3 vol. royal 8vo, uniformly whole bound 

polished red levant morocco super extra, gilt leaves, fine copies 

1846 

Shakespeare’s (William) Works, edited by William Aldis 

Wright, LARGE PAPER SET OF THE ELEGANT CAMBRIDGE EDITION, 

40 vol. in 20, royal 8vo, handsomely bound three-quarter 

polished levant morocco extra, gilt tops, uncut 1893 
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Sibson’s (Thomas) Pinch of Snuff, 6 humorous plates, 12mo, whole 

hound polished levant morocco, gilt top^jmcut, original cover 

preserved 1840 

Skelton’s (John) Maitland of Lethington, 2 5wl. 8vc^ half red 

Levant morocco extra, gilt tops, uncut /1887 

Smedley’s (Frank) Harry Coverdale’s Courtship, first edition? 

ivith brilliant impressions of the plates, 8vo, whole hound 

polished calf extra, gilt top, uncut, covers preserved 

,^y—Virtue (1850) 

Smedley’s (Frank) Frank Fairlegh, first edition, with 30 

spirited steel plates hy George Cruilcshanh, 8vo, whole hound 

polished calf extra, gilt top, uncut, covers preserved Jkr— 

Hall, Virtue & Co. (1850) 

Smedley’s (Frank) Lewis Arundel, first edition, with plates by 

Phiz, 8vo, ivhole hound polished, calf extra, gilt tops, uncut, 

covers preserved Z. 1852 

Smith’s (Albert) Wassail Bowl, first edition, with humorous 

illustrations by John Leech, 2 vol. post 8vo, whole hound 

polished green morocco extra, gilt tops^iincut, original covers 

preserved ^ 1843 

Smith’s (Albert) Christopher Tadpole, first edition, with illus¬ 

trations by Leech, 8vo, ivhole hound polished levant morocco 

extra, gilt top, uncut, covers preserved -» 1847 

Smith’s (Albert) and Angus B. Beach, Natural History of the 

Gent, The Flirt, The Idler upon Town, A Bowl of Punch t 

Romance of a Mince Pie, humorous illustrations by Gavarni, 

Sala, &c.—5 vol. 12mo, whole hound levant morocco extra, 

gilt tops, original covers preserved — 1847-8 

Smith’s (Albert) The Pottleton Legacy, first edition, with 

humorous steel plates by Phiz, post 8vo, hound from the 

original parts, full polished levant morocco super extra, gilt 

top, uncut, ivith the illustrated wrappers preserved t&r-1849 

Smith’s (J. T.) Nollekens and his Times, extra illustrated 

WITH UFWARDS OF 80 FINELY ENGRAVED PORTRAITS, 2 Vol. 8vO, 

ivhole hound calf gilt, gilt tops, uncut . Colburn, 1828 
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192 Smith’s (J. T.) Antiquarian Ramble in the Streets of London, 

with Anecdotes of their more celebrated Residents, edited 

' ^ r ^ by Charles Mackay, extra illustrated with upwards of 

80 fine portraits and an interesting series of views, 

some coloured, 2 vol. 8vo, whole hound calf gilt, gilt tops, 

uncut Bentley, 1846 

193 Sneyd’s Original Drawings. Crabbe’s (Rev. G.) The Borough, 

/<? , a Poem, illustrated with 33 clever humorous water¬ 

colour drawings by the Rev. Ralph Sneyd, 8vo, whole hound 

polished morocco extra, gilt leaves 1810 

These drawings were probably intended for publication, but never 
issued. 

194 Sneyd’s Original Drawings. Crabbe’s (Rev. G.) Tales, illus- 

0 trated with a series of 39 clever original water-colour 

Drawings by the Rev. Ralph Sneyd, 8vo, whole bound polished 

levant morocco super extra, gilt leaves 1812 

These drawings were probably intended for publication, but never 

issued. 

195 Straparola, The Nights of, translated into English by W. G. 

Waters, finely printed on Japanese vellum, with proof plates 

from designs by Hughes, 2 vol. imperial 8vo, whole hound 

polished levant morocco extra, gilt tops, uncut 1894 

Only 200 numbered copies were printed in this superior manner. 

Jr~ 

196 Surtees’ Sporting Novels, comprising Mr. Sponge’s Sporting 

Tour, Handley Cross, Plain or Ringlets, Ask Mama, Mr. 

Facey Romford’s Hounds, all first editions, with all the 

original humorous coi oured plates and woodcuts by John 

Leech, 5 vol. 8vo, whole bound polished red levant morocco 

extra, gilt tops, uncut, icith the original covers preserved, fine set 

1853-65 

197 Thackeray’s (W. M.) Irish Sketch Book, first edition, with 

/- illustrations by the Author, 2 vol. post 8vo, whole hound 

polished green levant morocco, super extra, gilt tops, uncut, 

covers preserved 1843 
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198 Thackeray’s (W. M.) Vanity Fair, first edition (with the can- 

/ y celled portrait of the Marquis of Steyne), 8vo, whole bound 

*i~' t polished red levant morocco extra, gilt top unput, original covers 

preserved 1848 

Fine copy. Inserted in the above is the following brief character¬ 
istic signed autograph note :— 

“ Boulogne, France, 
July 2nd, 1859. 

“ My dear Dilke,—I have sent your note to Mr. Freeman. It is 
not necessarily true that those who have discovered a thorough know¬ 
ledge of all the depravity of the human heart must be themselves 
depraved, any more than it is true that every physician who understands 
a disease must be himself diseased. 

Sincerely yours, 
W. M. Thackeray.” 

199 Thackeray’s (W. M.) Christmas Books, comprising First Editions 

of Doctor Birch, Bebecca and Rowena, and the Rose and the 

Ring, WITH COLOURED AND OTHER ILLUSTRATIONS BY THE 

author, 3 vol. post 8vo, whole bound polished calf extra, gilt 

tops, uncut 1849-55 

200 Thackeray’s (W. M.) History of Henry Esmond, First Edition, 

3 vol. post 8vo, whole bound polished, crimson nwrocco extra, 

gilt tops, uncut y 1852 

201 Thoreau s (Henry) Works, with Bibliographical Introductions 

"Z? and full Indexes, finely printed at the Cambridge River¬ 

side press, Large Paper (only 150 copies printed) 10 vol. 

8vo, whole bound polished levant morocco extra, gilt tops, uncut 

1894 
QUARTO. y 

202 Ackermann s Microcosm of London, with 104 fine old coloured 

plates by Pugin and Rowlandson, 3 vol. imperial 4to, three- 

quarter polished red levant morocco, full gifiL gilt tops, uncut, 

fine C0PV 1808 
203 Ackermann’s History of the University of Oxford, its Colleges, 

# /yf r Halls, and Public Buildings, with the portraits of the 

founders, brilliant impressions of the fine series of 

coloured plates, 2 vol. imperial 4to, three-quarter polished 

crimson levant morocco extra, gilt tops, uncut, fine copy, uniform 

with the preceding J- 1)-1814 

/7„/o. 
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204 Ackermann’s History of the University of Cambridge, its Colleges, 

Halls, and Public Buildings, with the portraits of the 

FOUNDERS, BRILLIANT IMPRESSIONS of the FINE SERIES OF 

coloured plates, 2 vol. imperial 4to, three-quarter polished 

crimson levant morocco extra, gilt tops, uncut, fine copy, uniform 

with the preceding / ' : . 

205 Ackermann’s Westminster Abbey, its History, Antiquities, and 

(Monuments, numerous finely coloured plates, and addition¬ 

ally ILLUSTRATED by THE INSERTION OF 204 EXTRA PLATES, 

comprising rare portraits and views, many proofs, 2 vol. 

imperial 4to, three-quarter polished morocco extra, gilt tops, 

uncut, with Special Titles and Lists of the Extra Plates^J/812 

206 Ackermann’s History of the Colleges of Winchester, Eton, West 

^ minster, with the Charter House, the Schools of St. Paul’s, 

Merchant Taylors, Harrow, Rugby, and Christ’s Hospital, 

with BRILLIANT IMPRESSIONS of the FINE SERIES of COLOURED 

plates, imperial 4to, three-quarter polished crimson levant 

morocco extra, gilt top, uncut, fine copy pfi y!816 
/CJV/T-A- 

207 Ackermann’s History of Winchester College, 10 fine coloured 

o plates from Drawings by Westall, imperial 4to, three-quarter 

polished crimson levant morocco extra, gilt top, uncut, wrappers 

preserved e ^ 1816 

208 Churchill’s (Charles) The Rosciad and the Apology, edited 

by R. W. Lowe, finely printed on Japanese vellum, 8 plates, 

4to, half morocco, uncut Laivrence and Bullen, 1891 

Only 45 numbered copies printed. pAr— - 

209 Coloured Copy. Pyne’s History of the Royal Residences of 

Windsor Castle, St. James’s Palace, Carlton House, Kensington 

Palace, Hampton Court, Buckingham House, and Frogmore, 

large paper, with 104 fine coloured plates, 3 vol. imperial 

4to, three-quarter polished crimson levant morocco extra, gilt 

top, uncut, fine copy 1819 
/is t 'is 
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210 Costume. Musee de Costume. Belgium, Holland, Russia, Turkey, 

/✓ ' Egypt, America, Greece, France, Spain, Portugal, &c. 442 

finely coloured plates of the various Dresses worn by 

the Inhabitants of these Countries, 4 vol. 4to, whole hound 

polished crimson morocco extra, gilt taps, elegantly tooled 

Circa 1840 

211 Costumes et Annales des Grands Theatres de Paris, 50 fine 

~ portraits in character of celebrated Actors and Actresses, 

mostly coloured, 3 vol. 4to, whole bound polished levant 

crimson morocco super extra, tooled sides, gilt leaves, Large 

Paper, very rare Jv-- 1787 

From the library of George Augustus Sala, aud contains two inter¬ 

esting notes in his autograph. 

212 Creighton’s Queen Elizabeth, numerous fine plates in two 

' states, Large Paper, 4to, ivhole hound polished crimson levant 

morocco super extra, gilt top, uncut / 1896 

Only 200 copies printed for sale in Great Britain1? 

213 Dobson’s (Austin) Eighteenth Century Vignettes, both series, 

LARGE PAPER, 2 VOL. EXTENDED TO 4, AND ADDITIONALLY ILLUS- 

# trated by the insertion of 874 fine old engraved portraits and 

rare views (some folding), inlaid on the finest vellum paper, 

4 thick vol. 4to, handsomely whole hound polished green levant 

morocco, fully tooled sides and hacks of graduated scrolls and 

leaf-work, inlaid panels inside, gilt tops, uncut^^^892-94 

It would he impossible in the brief space allotted to a sale catalogue 

to give anything like an adequate description of the contents of these 

four noble volumes. The whole of the portraits and views inserted are 

genuine old impressions (no reprints), many in proof state, 6ome iu 

mezzotint and colours, and all of the finest quality and of considerable 
rarity. 

Each volume has a specially printed title-page and a list of the illus¬ 
trations. 
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214 Dobson’s (Austin) Four Frenchwomen, large papea, addition 

ALLY ILLUSTRATED BY THE INSERTION Of 165 RARE AND FINELY 

ENGRAVED OLD PORTRAITS AND VIEWS, CAREFULLY LAID DOWN ON 

fine vellum paper, thick 4to, handsomely whole hound polished 

levant morocco super extra, sides ornamented with chaste floral 

tooling, specially designed for this volume, gilt top, uncut, with 

printed list of plates inserted 1890 

A charming volume, and apart from the beauties comprised in the 
TMI6 series of extra illustrations, the binding can safely challenge com¬ 
parison with the finest work of either the English or French schools. 

6. Ji5 Morland„(H eorge) Memoirs of the Life of, by J. Hassell, nume- A 
rous fine plates, 4to, whole hound polished green levant moroccg^^^^j^ 

super extra, gilt top, uncut, lettered on side, fine copy 1806 yf 

216 Skelton’s (John) Mary Stuart, numerous illustrations, large 

* & paper, 4to, whole hound polished levant crimson morocco, full 

gilt, gilt top, uncut 1893 

Only 200 copies printed. 

217 Spenser’s Faerie Q.ueene, illustrated by Walter Crane, 7 vol. 4to, 

f whole hound polished levant morocco super extra, gilt tops, uncut, 

with designs of roses and leaves, and a representation of a 

crane for centre ornament of sides 

This design is by Mr. Turbayne, and is used for the above copy 
only. 

218 Sterne’s Sentimental Journey, with 12 full-page photogravures and 

7 

0 

gilt top, uncut 1885- 

219 Walton and Cotton’s Complete Angler, with an Abridgment of 

0 the Lives of the Authors by Sir John Hawkins, edited with 

Notes by J. E. Harting, with 53 fine plates and several por¬ 

traits inserted, 2 vol. 4to, whole hound polished green levant fly. _ 

morocco extra, tooling on sides, gilt tops, uncut, covers preserved 

1893 /' / 

220 W alton and Cotton’s Complete Angler, edited by Marston, extra 

/f. <y,lL ustrated by the insertion of 220 additional plate®, 

COMPRISING RARE PORTRAITS AND VIEWS, 2 Vol. royal 4to, whole 

hound polished green levant morocco super extra, gilt topis, uncut, 

tooled with specially designed decoration of scroll work, and 

mosaic inlay of Flics and Monogram in centre of front side 

1) 
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FOLIO. 

221 Aiken’s (Henry) British Proverbs, 6 plates, crowded with 

humorous coloured illustrations, oblong folio, whole bound 

polished levant morocco super extra, floral tooling, gilt top, 

uncut, fine copy ^ hlcLean, 1824 

222 Choice Mezzotint Portraits. Kit-Cat Club, 43 magnificent 

^ OLD MEZZOTINT PORTRAITS ENGRAVED BY FaBER, AFTER SlR 

Godfrey Kneller, brilliant impressions, royal folio, whole 

bound polished morocco super extra, gilt top, uncut 1735 

Include fine portraits of Joseph Addison, Sir Richard Steele, Sir 
Samuel Garth, Vanbrugh, Sir Robert Walpole, Lord Mohun, Lord 
Cornwallis, Spencer Compton, &c. C. _ 

223 Coloured Views of Dublin. Malton’s Picturesque and De- 

f seriptive View of Dublin, with Text, finely printed and 

ILLUSTRATED with a REMARKABLE SERIES OF PLATES IN TWO 

STATES, ONE SET PLAIN AND THE OTHER FINELY PRINTED IN 

colours, a large volume, royal folio, oblong, whole bound 

polished green levant morocco super extra, gilt top, uncut, sides 

finely finished with emblematical toolvpa, heart-shape device of 

shamrock at each eorner f t 1792 

Exceedingly rare, probably the only copy ever seen with these fine 
plates in two states. 

224 

/£•/2. n 

, o 225 

Coloured Views of Dublin, by S. F. Brocas, 12 large plates, 

FINELY PRINTED IN COLOUR, AND ACCURATELY REPRODUCING 

Dublin as it appeared at the early part of the century, in¬ 

cludes fine views of the Four Courts, Exchange, College Green, 

the Liffey, dec. admirably finished, and presenting most ani¬ 

mated scenes, oblong folio, whole bound polished green levant 

morocco super extra, floral tooling, gilt top, uncut, lettered on 

side 1820 

Coloured Views of the Brighton Pavimm. Designs for the 

Pavilion at Brighton by H. J. A. aud G. S. Renjon, a series 



OF MAGNIFICENT COLOURED PLATES, with MOVABLE SLIPS TO 

EXHIBIT 2 VIEWS UPON 1 PLATE, AND MANY VIGNETTES, a large 

volume, imperial folio, whole hound polished blue levant 

morocco super extra, lettered on side, gilt top, uncut 1808 

226 Coloured Views of Parks and Gardens, by Maunskirsch, a series 

^7 & 
of 8 large and finely coloured plates, comprising views 

of Kew Gardens, Hampton Court Palace, Buckingham House, 

St. James’s Park, and Kensington Gardens, all carefully laid 

down on Whatman paper, a large vol. imperial folio, oblong, 

whole hound polished green levant morocco super extra, gilt top, 

uncut, lettered on side, very rare // f Ackermann, 1813 

227 Coloured Views of St. Petersburg. A Picture of St. Petersburg, 

20 large and most beautiful plates, executed in the finest 

style by colour printing, with Descriptive Text, oblong folio, 

whole hound polished levant morocco super extra, gilt top, uncut. 

lettered on side —• Or me, 1815 

228 Coloured Illustrations. Bath, illustrated by a Series of Views, 

v; ^ from the Drawings of John Claude Nattes, with Descriptive 

Text, 28 finely coloured plates and 2 vignettes, royal 

folio, whole hound blue morocco super extra, gilt top, uncut 

1806 

229 Galerie du Palais Royal, gravee d’apres les Tableaux des dif- 

ferentes Ecoles qui la composent, avec un Abrege de la 

f ^ ' Vie des Peintres, et une Description Historique de cbaque 

Tableau, with brilliant impressions of the numerous fine 

plates, 3 vol. imperial folio, whole hound polished blue levant 

morocco super extra, gilt leaves, with contemporary design on 

sides at corners of panels, fine copy .ff' /. s 1786-1808 

230 Giovanni. The Pecoroni of Sir Giovanni, now first translated 

/ T? into English by W. G. Waters, with illustrations by E. R. 

Hughes, finely printed on Japanese vellum, only 102 

copies printed, folio, ivhole hound polished levant morocco 

super extra, gilt top, uncut, finely tooled sides ^ 1897 



36 

31 James I. Life and Reign of, by Arthur Wilson, unique copy, 

—0 

INLAID ON ROYAL FOLIO PAPER, and ADDITIONALLY ILLUSTRATED 

by the insertion of a magnificent series of 274 Rare Old 

Portraits and Views, all inlaid, or carefully mounted on the 

finest paper, a large vol. thick royal folio, whole bound 

2)olished levant morocco super extra, with floral decorations on 

sides, gilt leaves, by Morell 1653 

This beautiful volume has been enriched by the addition of many 
fine portraits, the greater number of these in proof state; comprising 
12 rare Portraits of James I. (2 proofs); Fine Proof Portrait of Henry 
VIII.; Beautiful Old Mezzotint of Louis XIV.; Rare Old Views of 
London, &c., engraved by Hollar, Harding, Houbraken, Bartolozzi, &c., 

and many others, all in the finest possible state. 

7 
232 Kelmscott Press. Caxton’s Godeffroy of Boulogne, finely printed 

— 17 by William Morris at the Kelmscott Press, large paper, 

folio, whole bound polished levant morocco, artistic floral tooling 

on side specially designed 

233 Kelmscott Press. Sidonia the Sorceress, by William Meinhold, 

^7 translated by Francesca Operanza, Lady Wilde, finely printed 

by William Morris at the Kelmscott Press, large paper, 

folio, whole bound polished levant morocco, artistic floral 

tooling on side, specially designed — — 1893 

234 Lambeth Palace, A History of, Illustrated by a Series of Views 

representing its most extraordinary Antiquities, Portraits, 

/ O Stained Glass, &e. unique copy, additionally illustrated 

WITH UP WAR I S OF 270 RARE PORTRAITS, VIEWS, ORIGINAL 

drawings, &c. royal folio, whole bound polished blue levant 

and 

1805 

A noble volume. The additional illustrations comprise no less than 
35 rare old views of Lambeth Palace, 24 Proof Portraits of Archbishops, 
Mezzotints by Faber, Vertue’s series of Portraits of Kings and Queens, 
Original signed Drawings by Harding of Hardicanute, Harold, Simon 
Langhaim, Archbishop Pcckham, &c.; 2 fine Water Colour Drawings 
and 1 in sepia by Pouncey ; several fine old Coloured Portraits, one of 
Catherine Parr heightened with gold, and many other equally inter¬ 
esting and rare old illustrations. 

morocco super extra, gilt leaves, Bishop of Tendon's arms 

extra tooling on sides 



c235 London. Wilkinson’s Londina Illustrate, fine copy of the 

genuine original issue, brilliant impressions of the plates, 

2 vol. imperial 4to, three-quarter polished crimson levant 

morocco, full gilt, gilt top, uncut 1819-25 

236 London. Wilkinson’s Londina Illustrate, Vol. I. and Vol. II. 

Part I. ILLUSTRATED WITH 166 LARGE PLATES MAGNIFICENTLY 

PRINTED IN COLOURS TO RESEMBLE ORIGINAL DRAWINGS, with 

Descriptive Text, large and thick paper—2 vol. folio 

whole hound polished crimson morocco super extra, f ull tooled 

sides, gilt leaves, with the Arms of the City of London represented 

in four panels on sides 1819-25 

/ZL 
This special copy, probably the only one known with the plates 

printed in colour, was presumably executed Cor the author. No trace of 
any other copy can be found. The fine illustrations resemble original 

drawings, and include amongst others the following remarkable sorb s of 
plates of the old London theatres and places of amusement:—Bankside, 

Globe Theatre, Swan Theatre, Red Bull Theatre, Fortune Play House, 
Falcon Tavern, Davenant’s Theatre, Lincoln’s Inn Fields Theatre, Drury 
Lane, Covent Harden, Hnymarket, Sadler’s Wells, Goodman Fields, 
Pantheon, Olympic, Strand, Regency, Astley’s, Coburg, Lyceum, Italian 

Opera House, Surrey, Ipswich Theatre (the scene of Garrick’s first 
appearance, 1711), Liverpool, &c. 

/ 237 Londina IUustrata. Malton's Picturesque Tour through the 

As & Cities of London and Westminster, 100 plates finely 

engraved in aquatinta, royal f <lio, three quarter polished red 

levant morocco extra, gilt top, uncut 1792 

o~ 
238 Longus. The Loves of Daphnis and Chloe, woodcuts, finely 

printed at the Ballantyne Press, folio, whole hound polished 

levant morocco extra, gilt top, uncut 1893 

Only 210 copies printed. 

239 Moreau. Seconde Suite d’Estampes pour servir a l’TIistoiredes 

^-O Modes et du Costume en France dans le dixhnitleme Siecle, 
€ 

Annee 1776, 12 large and finely engraved plates from 

Moreau’s graceful designs, with Descriptive Text, a large 

vol. imperial folio, whole hound crimson polished levant morocco 

super extra, lettered on side, gilt top, uncut, choice design, 

elaborately displayed in panels on corners and sides 1776 
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240 Morland’s (George) Life and Works by Blagdon, illustrated 

with 20 large plates from bis most famous Paintings and 

Drawings, finely printed in colours in exact imitation of 

the rare originals, a large vol. imperial folio, handsomely 

whole hound polished green levant morocco, tooled hack and 

gold lines on side, gilt top, uncut, the bacfiymd label of original 

binding preserved f 1806 

Very rare, in addition to the interest that attaches in the present 
day to anything connected with the name of George Morland, the fine 
plates themselves can safely hold their own as unusually fine specimens 
of the art of colour printing when at its best. 

241 

242 

(p 9 ^ 

Pope’s (Alexander) Essay on Man, Jennings’ fine edition, with 

CHARMING FULL-LENGTH PORTRAIT and 3 PLATES, CHOICE PROOFS 

on India paper, royal folio, whole bound polished calf extra, 

gilt top, uncut 1819 

Rembrandt, his Life, his Work, and his Time, by Emile Michel, 

translated from the French by Florence Simmonds, edited 

by Frederick Wedmore, finely printed on Japanese vellum, 

with 67 full-page plates and 250 illustrations in the text, 

and extra set of plates, 2 vol. folio and portfolio, half 

bound, uncut, as issued 394 

Only 250 numbered copies issued in this superior mwiner. 

243 Silvestre’s Rare Series of Old French Views (together with 

^7 some views in Italy) a Collection of 250 finely engraved 

old plates by Perelle from Silvestre’s matchless drawings, 

exhibiting Seats of Noblemen, Palaces, Gardens, Ground 

Plans, &c. oblong folio, most sumptuously whole bound polished 

crimson levant morocco super extra, sides covered with fine 

tooling, with the French arms on the reverse, diapered with 

fleur-de-lys, interlaced slrapworh design, with scrollworlc of 

lines and monastic leaf work, gilt leaves, sunpr extra 

//ff/lT 'ft Circa 1670 

Of great historical interest. These curious old plate3 exhibit France 
as it appeared at the time of Louis XIV, The drawing and perspective 
are singularly fine and accurate; each plate is crowded with minute 

animated little figures of pedestrians, equipages, &c. The illustrations 
include various views of Paris and its surroundings, the Tuilerie3 
Palace and its gardens, the Luxembourg, Notre Dame, Hotel de Ville, 
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Place de Victoire, St. Cloud, Salpetriere, Versailles, with its gardens 
and avenues, Trianon, Chantilly, and most interesting views of various 
houses and grounds of distinguished statesmen and noblemen. In 

addition to its pictorial beauties, this is undoubtedly one of the finest 
specimens of modern English binding ever submitted. 

A series of ICO plates are in the British Museum, and these till the 
present volume was discovered were received as the most complete series 

known in England. 

Unusually fine Collection of Sporting and Humorous Illustrated Works 

by Heath, Aiken, Cruikshank, Bowlandson, Theodore Lane, 

Egerton, Sneyd, dec., including some ORIGINAL UNPUB¬ 

LISHED DRAWINGS. 

QUARTO. 

244 Aiken (Henry) Gretna Green Bolt-a, by Arthur O’Bradley, 

d/ 

7 

0 coloured frontispiece by Aiken, oblong 4to, whole bound 

crimson polished morocco super extra, lettered, on side, gilt top, f* 

uncut, original coloured illustrated wrapper preserved 

Ackermann (circa 1830) 

245 Atkinson’s (J. A.) Sixteen Scenes taken from the Miseries of 

^ Human Life, by One of the Wretched, vignette title and 

16 EXCEEDINGLY CLEVER COLOURED HUMOROUS PLATES, Small 

oblong 4to, whole bound polished morocco super extra, gilt top, 

uncut, rare 1807 

246 Coloured Illustrations. Pictured Life, or the Almanack of 

Man, 12 coloured plates (unsigned, but presumably by M. 

Egerton) 4to, whole bound polished calf extra, gilt top, uncutf /. 

wrapper preserved 1824 

247 Coloured Illustrations. Woodward’s Everybody in Town, 

and Everybody Out of Town, 12 humorous coloured plates, 

4to, whole bound polished calf extra 1795 

248 Coloured Illustrations. Such Things Are, by Henry Heath, 

Heidtnan and Brooks, 26 humorous coloured plates, 4to» 

whole bound polished green levant morocco super extra, gilt top, fy y 

183 uncut 
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249 Coloured Illustrations. Buubury’s Academy for Grown Horse¬ 

men, and Annals of M orsetnanship, by Geoffrey Gambado, 

29 fine humorous coloured plates, after Bunbury, by T. 

Rowlandson, 4to, handsomely ivhole bound polished levant 

morocco super extra, gilt top, uncut, finely tooled sides with 

sporting devices admirably finished 1809 

a > «/' 

i/ • /J 
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250 Coloured Copy. Tim Bobbins, The Passions Humorously Illus- 

trated, with Poetical Descriptions, portrait and 26 humorous 

coloured plates, 4to, whole bound polistyd blue levant morocco 

super extra, gilt top, uncut /1810 

251 Coloured Illustrations by M. Egerton. Airy Nothings, or 

£? Scraps and Naughts and Odd-cum-Shorts, 23 very clever 

coloured plates engraved by Hunt, from Drawings by 

M. Egerton, 4to, ivhole bound polished levant morocco super 

extra, gilt top, uncut, label preserved —’McLean, 1825 

252 Comic Illustrations to Moore’s Irish Melodies, by Sir C. E. S. 

? 42 humorous plates, oblong 4to, whole bound polished green 

levant morocco super extra, gilt top, uncut, sides elegantly 

tooled with device of shamroclts at each corner, lettered on side 

,$7;-- Circa 1850 

253 Cruikshank. Woodward’s Eccentiic Excursions, or Literary 

o—. v and Pictorial Sketches of Countenance, Character, and Country 

in different parts of England and South Wales, illustrated 

with 100 humorous coloured illustrations, engraved by 

Cruikshank, from Drawings by G. M. Woodward, 4to, whole 

bound blue morocco super extra, gilt top, uncut 1807 

The folding plates in the above have been carefully mounted on 
liuen. 

/o 
254 Cruikshank’s (George) The Queen’s Alphabet, Horrida' Bella, 

° LARGE PAPER, with 30 FINE COLOURED PLATES by G. C. 4to 

ivhole bound polished levant morocco, gilt top, uncut, lettered on 

side y 1820 

Very scarce, having been suppressed. 
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255 Cruikshank’s (Gforge) Greenwich Hospital, with 12 humorous 

coloured plates by George Cruikshank, First Edition, 4to, 

whole bound polished blue levant morocco extra, gilt top 1826 

Bound from the boards, with the original pictorial covers preserved. 

256 Cruikshank’s (George) My Sketch Book, First Edition, with 38 

,& HUMOROUS COLOURED PLATES, COMPLETE IN THE 9 PARTS, with 

Jr- 
all the original wrappers preserved, oblong 4to, whole bound 

crimson morocco, gilt top, uncut, fine copy Tilt, 1834-6 

257 Cruikshank. Fine Series of Plates from Bentley’s Miscellany 

0 1836-42, comprising fine portrait of Bichard Bentley, and 34 

fine plates, mostly proofs on India paper, but some few 

plain proofs, special title in red and black, 4to, whole bound 

polished levant morocco super extra, gill leaves 1836-42 

258 Cruikshank’s (George) Comic Alphabet, the plates in 2 states, 

coloured and proofs in unique early state, before many of 

the etchings were finished (the latter from the Dew Col¬ 

lection), the wrappers undivided and in proof state before J 

the letters above and below Tilt’s portrait, both sets inlaid, 

oblong 4to, whole bound crimson morocco super extra, gilt 

leaves, very rare 1837 

259 Cruikshank. Harrison Ainsworth’s Jack Sheppard, Complete 

'* /0 . & Set of the Illustrations to, proofs on india paper, after the 

letters were engraved, No. 1998 being in the first state, with 

a duplicate etchiug showing the alteration, and No. 1997 also 

in both states, the first having the title written by G. C. with 1 

Proof of the Author’s portrait, on India Paper, and specially/ 

printed title in red and black, 4to, whole bound polished green 

morocco super extra, gilt leaves 1839 

260 Rowlandson’s (T.) Loyal Volunteers of London and its Environs, 

0- 
Infantry and Cavalry in their respective Uniforms, repre¬ 

senting the whole of the Manual, Platoon and Funeral 

Exercises, 87 fine coloured plates, heightened with gold, 

by Thomas Rowlandson, 4to, whole bound polished crimson X/ X 

aimer nvirn nili inn unrut And CO OH ' levant morocco super extra, gilt top, uncut, fine copy 

AcJccrmann, 1798 



42 

261 Rowlandson. Matrimonial Comforts, 6 humorous coloured 

plates, engraved by Rowlandson from Drawings by Wood¬ 

ward, first edition, 4to, whole bound polished calf extra, gilt 

top, uncut Ackermann, 1799 

262 Rowlandson. Petticoat Loose, and fragmentary Tale of a Castle, 

& wdth humorous coloured plates by Rowlandson, 4to, ivhole 

bound polished morocco super extra, gilt top, uncut, lettered on 

side 1812 

A 

263 Sneyd’s (Rev. Ralph) Series of 46 clever original water 

« & ~ z? colour drawings, illustrating Fielding’s Tom Jones, all 

neatly mounted on stout cartridge paper, 4to, whole bound 

polished levant morocco super extra, sides fully tooled, gilt top 

Circa 1815 

Unique. These clever drawings were apparently prepared for pub¬ 
lication, but never issued. 

264 Sneyd’s Original Drawings. Edgeworth (Miss) Castle Rack- 

A? . a rent, Text Inlaid, and the story illustrated by the insertion 

of 14 remarkably clever original water colour drawings 

by the Rev. Ralph Sneyd, 4to, handsomely whole bound polished 

levant morocco super extra, sides fully tooled, gilt top, uncut 

1815 

These drawings exhibit considerable humour and ability, and are 
executed much in the style of Bunbury. 

FOLIO. 

/O 

265 Aiken’s (Henry) Drivin 

plates in Aiken’s best 

crimson levant morocco 

g Discoveries, 7 spirited coloured 

style, oblong folio, wholefmmd polished 

extra, lettered on ^AeAQ 1817 

266 Aiken’s (Henry) How to Qualify for a Meltonian, addressed to 

p all would-be Meltonians, 6 large and spirited coloured plates, 

oblong folio, whole bound polished green levant morocco super 

extra, gilt top, uncut, lettered on side, original ivrapper pre¬ 

served jflir- Fuller, 1819 
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267 Aiken’s (Henry) Military Discoveries, or the Miseries of Cam- 

paigning, 7 exceedingly clever coloured plates, oblong 

folio, whole hound polished levant morocco super extra, gilt top, 

uncut, original wrappers preserved /J Fuller, 1819 
-1? 

_ 268 Aiken’s (Henry) Qualified Horses and Unqualified Riders, en- 

^ graved title, and 7 humorous coloured plates of sporting 

incidents, oblong folio, whole hound polished crimson morocco 

extra, gilt leaves :? /Fuller, 1821 

269 Aiken’s (Henry) Symptoms of being Amused, upwards of 40 ex- 

, o ceedingly clever coloured plates, crowded with humorous incidents, 

oblong folio, whole hound polished calf extra, gilt top, uncut 

jean, 1822 

270 Aiken’s (Henry) Moments of Fancy, 13 plates, crowded with 

/j : c> humorous coloured illustrations, complete set, oblong folio, 

whole hound crimson morocco extra, lettered on side, gilt leaves 

McLean. 1822 

271 Aiken’s (Henry) Shooting, or One Day’s Sport of Three Real 

C7~7 27 Good Ones, a Series of 6 clever spirited coloured plates 

in Alken’s best style, oblong folio, whole hound crimson 

morocco extra, gilt leaves, lettered on side McJjean, 1823 

^7 V 

272 Aiken’s (Henry) National Sports of Great Britain, with De¬ 

scription in English and French, 50 large and finely coloured 

plates of Hunting, Shooting, Fishing, &c. first edition, a 

large vol. royal folio, magnificently whole hound polished 

crimson levant morocco super extra, gilt top, uncut, sides and 

hach finely finished with Sporting and Floral devices, and 

Ackermann’s original red morocco binding, with Aiken’s device 

in centre, preserved /2-» 1823. 

. 273 Aiken’s (Henry) Tutor’s Assistant, 6 humorous coloured plates, 

* C? oblong folio, xvhole hound polished blue levant morocco super 

extra, sides emblematically tooled with sprays of rose leaves 

823 



274 Original Water-Colour Drawings. Alken. The Meltmian, 

or the Pleasures of the Chase developed : elucidating a 

system of Fox Hunting, as followed by the Members of the 

famed Quorn Hunt, by the Author of ‘ The Deccanite,’ illus¬ 

trated Title-page in sepia, and 31 spirited original water- 

colodr drawings, size of each 18 by 16, square royal folio, 

whole bound 'polished red levant morocco super extra, fine bold 

Sporting tooling on sides, unique design specially prepared for 

this work Unpublished, 1833 

Au unpublished sporting work. The title-page to this remarkabie 
volume is somewhat misleading; at the first glance it would appear 

these clever drawings are the work of the author of ‘ The Deccanite,’ 
but upon closer inspection there can be but little doubt they reveal the 
work of Aiken’s facile hand; each drawing bristles with the dash and 

freedom this artist alone achieved. The book was probably prepared 
for publication, but never issued; the author of ‘The Deccanite ’ 

supplying the necessary descriptive inscriptions to these inimitable / 
drawings. 

The work was dedicated to Sir Edward Smytlie, Bart., and the 
Shropshire Hunt, in which it is described as a burlesque characteristic 
book of amusement for the sporting community. 

275 Aiken’s (Henry) Sporting Scrap Book, 49 plates, comprising 

^7 0 SPIRITED COLOURED ILLUSTRATIONS of SHOOTING, FOX HUNTING, 

coursing, racing, &c. oblong folio, whole bound polishes 

crimson levant morocco super extra, lettered on side 

McLean, 1824 

ishM, 

/o 276 Aiken’s (Henry) Drawing Books, 6 exceedingly clever plates, 

CROWDED WIIH COLOURED HUMOROUS ILLUSTRATIONS, obloilg 

> folio, whole bound polished blue levant morocco super extra, 

floral tooling lettered on side McLean, 1824 

277 Aiken’s (Her.ry) Involuntary Thoughts, 8 exceedingly clever 

z> PLATES, CROWDED WITH HUMOROUS COLOURED ILLUSTRATIONS, 

oblong folio, whole bound polished blue levant morocco super 

extra, lettered on side, gilt top, uncut, interlaced pattern of 

rose leaves on sides McLean, 1824 

278 Aiken’s (Henry) and Egerton’s Melange of Humour, and Col- 

p lection of Humorous Sketches from Designs by eminent 

Artists, 30 spirited coloured tlates from designs by H. 

Aiken and M. Egerton, folio, whole bound polished green JL 

levant morocco super extra, gilt top, uncut, lettered on side 

McLean, 1824 p & 
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279 Aiken’s (Henry) British Proverbs, 6 coloured plates, crowded 

~C? with humorous illustrations, oblong folio, whole bound 

polished levant morocco super extra, gilt top, uncut, lettered n. 

on side, original wrapper preserved McLean, 182 

280 Aiken’s (Henry) Flowers from Nature, &c. 6 exceedingly clever 

, 0 PLATES CROWDED WITH HUMOROUS COLOURED ILLUSTRATIONS, 

oblong folio, whole bound polished blue levant morocco super / 

extra, floral tooling, gilt top, uncut McLean, 1824 

281 Aiken’s (Henry) Illustrations of Popular Songs, a series of 

/•t" ° 43 coloured plates, crowded with humorous incidents, 

oblong folio, whole bound polished crimson levant morocco super 

extra, gilt top, uncut, lettered on side, fine copy McLean, 1825 

282 Aiken’s (Henry) Sporting Etchings, 68 spirited illustrations 

on 17 plates, embracing Hunting, Driving, Coaching and 

Racing Incidents, Bull Baiting, Ac. oblong folio, whole bound 

polished morocco super extra., sporting tooling, lettered on side, 

gilt top, uncut 1826 

283 Aiken’s (Henry) Complete Set of the Ideas, 42 exceedingly 

humorous coloured plates in Aiken’s best style, oblong folio, 

whole bound polished crimson levant morocco super extra, sport¬ 

ing tooling, lettered on side, gilt top, uncut 1826 

The ‘ Ideas’ and the ‘ Notions ’ are the rarest of the entire range of 

Aiken's sporting works. 

284 Buck’s Illustrations to Sterne’s Sentimental Journey and Tristram 

/0 , & Shandy, 10 beautiful plates in colours, folio, whole bound 

polished levant morocco super extra, tooled sides, gilt top, uncut 

1801 

285 Bunbury. A series of 6 clever humorous original water- 

' COLOUR DRAWINGS, by THIS CELEBRATED ARTIST, all neatly 

laid down on tine Whatman paper, folio, whole bound polished 

levant morocco super extra, gilt tap, lettered on side 17 

286 Coloured Caricature Portraits by High ton, a fine series of 78 

/<? , dP HUMOROUS COLOURED CHARACTERISTIC PORTRAITS of distin¬ 

guished personages, folio, whole bound polished crimson levant f / 
.i..7_j7,. mil Inn ^ ^ e 

znsi. 

& 

morocco super extra, elegantly tooled, lettered on side, gilt top, 

uncut 1/96-1812 
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/ , /V , * 

287 Coloured Illustrations. Designs to Illustrate Sterne’s Senti- 

mental Journey, 12 exceedingly clever coloured plates 

(unsigned) oblong folio, whole hound polished levant morocco j 

super extra, gilt top, uncut, lettered on side Circa 1800OT&jf, 

Coloured Illustrations. The Rifle Manual, and Firing, /y 

numerous fine coloured plates, with Descriptive Text, oblong 

folio, whole bound polished blue levant morocco super extra, 

lettered on side, gilt top, uncut 1804 

/ /289 Coloured Illustrations (Frankland’s). Fishing Miseries, or Six 

w * / / / ^ Red Letter Days in the Country, 6 clever coloured plates, i 

oblong folio, whole bound polished levant morocco extra, lettered 

on side, gilt top, uncut McLean, circa 1800 

290 Coloured Illustrations. Robert Frankland’s Indispensable 

J , o 

J 

Accomplishments, Billesdon Coplow, 6 spirited coloured 

plates of sporting incidents, oblong folio, whole bound 

polished green levant morocco super extra, lettered on side, 

Sporting tooling ■' 5? if 1811 

291 Coloured Illustrations. Robert Frankland’s Eight Represen- 

^ tations of Shooting, engraved title, and 8 humorous coloured 

PLATES DEPICTING SPORTING INCIDENTS, oblong folio, whole 

bound polished levant morocco super extra, gilt top, uncut 1813 & 

T1 1 n n twn t-I n / \ \T I I \ O Ft 1 __ 1, „ 

//' /O . ° 

292 Coloured Illustrations. Pyne’s (W. H.) The Social Club, a 

Series of Stories, illustrated with humorous coloured 

plates to each subject, folio, bound from the parts, full polished * i UtJ u v/ VWWU kJUR/JC/VlIj l/V IAJ I J I KJ 11 V l/IKV C/Oj J Uivl/ Ul/lO/lL Lv 

levant morocco super extra, gilt top, uncut, original wrapper^T^^ 

preserved Fuller, 1822 

293 Coloured Illustrations. A Day’s Journal of a Sponge, by 

Peter Pasquin (W. H. Pyne ?) 6 exceedingly clever 

humorous coloured plates, oblong folio, whole bound polished 
IP'llfinn i omnnrnnnn QlirrU)/* nrr-irvn r\rvnnarv\nl nnr*r*nn.nr\nn*n aov/io/im./i/7 levant morocco super extra, original wrappers preserved 

Bowney, 1824 

294 Coloured Plates. T our of Paris, with Descriptive Text, Illus- 

0 0 trated Title, and 21 spirited coloured plates in the style 

of Rowlandson, oblong folio, whole bound polished morocco ffy 

super extra, gilt top, uncut, interlaced pattern of fleur-de-lys ' 

terminating at each corner and French Arms on side 1824 
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295 Coloured Illustrations. A Peep into Alfred Crowquill’s Port- 

* folio, a SERIES of 8 HUMOROUS COLOURED PLATES, oblong folio, 

whole bound polished levant morocco extra, lettered on side, 

gilt top, uncut, illustrated wrappers preserved (Circa 1850) 

296 Coloured Illustrations. Phiz’s Illustrations of the Five Senses, 

5 humorous coloured plates, oblong folio, whole bound 

polished levant morocco super extra, wrappers preserved 1852^^^ 

— 

297 Coloured Illustrations by Phiz. How Pippins enjoyed a 

Day with the Fox Hounds, illustrated title, and 12 clever 

humorous coloured plates, oblong folio, whole bound polished 

calf extra, gilt top, uncut 1863 

298 Cruikshank’s (G.) Progress of a Midshipman exemplified in the 

career of Master Blockhead, 8 humorous coloured plates, 

FROM DESIGNS BY A NAVAL OFFICER, ENGRAVED BY GEORGE 

Cruikshank, oblong folio, ivhole bound polished levant morocco / 

super extra, gilt top, uncut, lettered on side, original wrapper t ' '' 

preserved Humphrey, 1821 

Genuine first issue, exceedingly rare. 

299 Cruikshank’s (George) Phrenological Illustrations, an Artist’s 

f £) View of the Craniological System of Doctors Gall and Spurz- 

heim, 6 plates, comprising about 33 humorous coloured 

illustrations, oblong folio, whole bound polished calf extra, Qp* 

gilt top, uncut, wrapper preserved, fine copy 1826^ ' 7^° 

300 Cruikshank’s (George) Scraps and Sketches, first issue, with 

^ DOUBLE SET OF THE PLATES-ONE SET IN COLOURS, AND THE 

other fine proofs on India paper, oblong folio, ivhole bound 

polished levant morocco super extra, lettered on side, gilt topf 

uncut 1828-32 

^ ^301 Cruikshank’s (George) Illustrations of Popular Works, Part I. 

/✓ 

(all published) containing 6 fine plates, proofs on India 

paper, folio, ivhole bound polished calf extra, gilt top, uncut, 

wrapper preserved 1830 

302 Cruikshank’s (George) Ainsworth’s Eookwood, a series of 

' undivided proofs before letters, on India paper, of the 

ETCHINGS BY GEORGE CRUIKSHANK, AND AN INDIA PROOF 

PORTRAIT OF AlNSWORTH, AFTER MACLISE, oblong folio, whole 

bound crimson morocco extra 1836 

Jr-~ 

Ar 
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303 Cruikshauk’s Harrison Ainsworth's Illustrations to the Tower 

of London, 41 plates by George Cruikshank (No. 2094 in 

both states) proofs on India paper before the letters, the 

Last Plate (placed first) being signed by the artist as first 

proof, only a few sets taken olf in this state, royal folio, sj 

whole hound 'polished green levant morocco extra, gilt top, uncut, 

with specially printed table in red and black 1840 

304 Cruikshank’s (George) Omnibus, Illustrations L>, consisting of 

19 FULL-PAGE PLATES BY GEORGE CRUIKSHANK, ALSO PORTRAIT 

of George Cruikshank, and 2 other portraits, printed upon 

LARGE FOLIO PAPER, AND PROOFS UPON INDIA PAPER BEFORE 

LETTERS, AND 80 WOODCUTS PRINTED UPON INDIA PAPER, from 

the original wood blocks, woodcut title signed by author, 

and proof of Artist’s portrait touched by himself inserted, 

folio, handsomely whole bound polished crimson morocco super 

extra, gilt leaves 1842 

305 Cruikshank’s (Ueorge) Illustrations to the Table Book, being 

THE 12 FULL-PAGE PLATES TAKEN OFF ON LARGE PAPER, INDIA 

PROOFS, ALSO THE 133 WOOD ENGRAVINGS, ON INDIA PAPER, the 

woodcut title being signed by the Artist, with the original 

signed sketch for the Folly of Crime, and two sketches of 

“ Sic Transit ” inserted, folio, whole bound polished blue levant 

morocco super extra, gilt leaves Ihr- 1845 

Very rare. From the Howell Collection, sold at Sotheby’s, Dec. 16, 
1871. 

306 Egerton’s (D. T.) Necessary Qualifications for a Man of Fashion, 

12 EXCEEDINGLY CLEVER COLOURED HUMOROUS PLATES, oblong 

folio, whole bound polished levant morocco extra, gilt top, uncut, 

sides decorated with spray of leaves at each corner 1823/ 

^307 Egerton’s (D. 4'.) Fashionable Bores, or Coolers in High Life, 

ILLUSTRATED TITLE AND 12 CLEVER HUMOROUS COLOURED TLATES 

by this talented artist, oblong folio, whole bound polished jkr~ 

levant morocco, gilt top, uncut, rare McLean, 1824 

308 Gillray’s Coloured Caricatures. A series of 90 exceedingly 

HUMOROUS COLOURED ILLUSTRATIONS, ON 86 PLATES, BY THIS 

celebated artist, with 1'escriptive Text, oblong folio, whole 

bound polished morocco super extra, gilt top, uncut Circa 1800 

All the folding plates in the above have been carefully mounted on 
linen. 

/<? 
dir 
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309 Heath’s (William) Studies from the Stage, or the Vicissitudes 

of Life, 20 plates, containing numerous spirited and 

HUMOROUS COLOURED ILLUSTRATIONS by this CELEBRATED 

caricaturist, oblong folio, whole bound polished green levant 

morocco super extra, gilt top, uncut, lettered on side, original 

wrapper preserved, fine copy, rare 1823/s 
/*/&*' 

310 Heath’s (William) Rustic Sketches, 7 plates crowded with ' 

6r~0 -& humorous coloured illustrations, oblong folio, whole bound 

polished levant morocco super extra, gilt top, uncut, lettered on 

side, ivrapper preserved, rare McLean, 1824 

311 Heath’s (William) Good Dinners, 9 humorous coloured plates, 

/•S' r & oblong folio, whole bound polished levant morocco super extra, 

gilt top, uncut, original wrapper preserved, rare 

McLean, 1824 

— 

d~7>- 

312 Heath’s (William) Parish Characters, by Paul Pry, 10 exceed¬ 

ingly clever coloured plates, royal folio, whole bound 

polished levant morocco super extra, gilt top, uncut, wrapper s^/^ 

'a 

preserved, rare 182 

313 Heath’s (Henry) Tit-Bits, a series of 6 humorous coloured 

# ** PLATES, CONTAINING NUMEROUS ILLUSTRATIONS, oblong folio, 

ivhole bound polished levant morocco extra, gilt top, lettered on 

side, original wrapper preserved Ackermann, 1830 

314 Heath’s Caricature Scrap Book, First Edition, a series of 50 

* ^ plates by Heath, the celebrated caricaturist, containing hundreds 

of highly humorous coloured illustrations, oblong folio, ivhole 

bound polished maroon morocco extra, gilt top, uncut, original 

cover preserved . Tilt (circa 1830) 

315 Heath’s (William) Fashion and Folly, or the Buck’s Pilgrimage 

Jr- - 

(being an Extra Series of Plates to Life in London) 23 

EXCEEDINGLY CLEVER HUMOROUS COLOURED PLATES by Heath, 

folio, whole bound polished levant morocco super extra, lettered 

on side, gilt top, uncut 1832 

Although these plates are attributed to Heath, they strangely 
resemble the work of Robert Cruikshank, whose portrait and that cf 
his friend Pierce Egan are reproduced in several of the illustrations. 

E 
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316 

J * J , 
Heath’s (William) Fashion and Folly, another copy, with 23 

HUMOROUS coloured plates, accompanied with descriptive 

verses at foot of each plate, oblong folio, while bound crimson 

morocco extra, gilt top, lettered on side /1832 

jo * 6,0 
317 

£ * 0 * 0 
318 

£ * P . 
319 

Heath’s (William) Household Servants, 10 exceedingly clever 

coloured plates, royal folio, whole bound polished levant morocco 

super extra, gilt top, uncut, original wrappers preserv< d 

McLean, 1829 

Heath’s (William) Theatrical Characters, 10 exceedingly clever 

coloured plates, royal folio, whole bound polished levant 

morocco super extra, gilt top, uncut, original wrappers preserved 

l ^ 1829 
Uniform with the preceding. 

Lane’s (Theodore) Scraps for Albums, 6 plates, crowded with 

clever humorous coloured illustrations, folio, whole bound 

polished calf extra <7? 1 1826 

Rare. Theodore Lane is best known for his illustrations to Pierce 

Egan’s ‘ Life of an Actor.’ 

/£ i / <r> . 320 

321 

/^74 ^ 

Rowlandson’s (T.) Hungarian and Highland Broad Sword 

Exercise, 24 large and spirited plates, finely printed in colour, 

from Rowlandson s masterly designs, oblong folio, whole bound 

polished levant morocco super extra, gilt top, uncut, RARE^fl798^^ 

Rowlandson’s (T.) A Trip to Town, 12 oblong coloured plates, 

crowded with humorous grotesque incidents in this artist’s 

best manner, with descriptive virse printed within 

coloured floral bordeus as headings to each plate, and 

the original label preserved, a large volume, royal folio, 

oblong, whole bound polished crimson levant morocco super/? 

extra, sides beautifully tooled, gilt top, uncut /l/s 
v * 

William Sams, 1822 

Seymour (Robert) Heath, and Phillips, Coloured Carricature by, 

comprising Much Ado About Nothing, 5 coloured plates, 

Good Dinners, illustrated title and 9 coloured plates, 

Search after the Comfortable, &c. 11 coloured plates, all 

neatly inlaid, oblong folio, whole bound polished calf extra, 

gilt leaves, lettered on side 1824- 

extra, 

i 



51 

323 Seymour’s (Robert) Living Made Easy, 12 humorous coloured 

✓ s— £ plates, oblong folio, whole bound polished levant morocco extra, * 

lettered on side, gilt top, uncut, original wrapper preserved 

McLean, 1830 

J 

The rarest of the entire range of Seymour’s works; unknown to 

most collectors. 

324 Seymour and Heath’s Illustrations, comprising The Trip to 

Margate, 6 plates, with many humorous coloured illus¬ 

trations, The Heiress, 6 plates, numerous coloured illus¬ 

trations, and The Omnibus, both Series, 10 plates, with 

numerous illustrations, 3 vol. in 1, oblong folio, whole bound 

polished calf extra, gilt edges, lettered on sides McLean, 1830^ 

325 Seymour’s (Robert) The School Master Abroad, illustrated title, 

and 9 clever humorous plates, with Descriptive Text, oblong 

folio, whole hound polished calf extra, lettered on side 

McLean, 1832 

One of the rarest of the Seymour series. 

326 Sneyd’s Original Drawings. Anstey’s New Bath Guide, a 

Series of 63 clever humorous original water-colour 

^ drawings illustrating this Poem, admirably executed by the 

Rev. Ralph Sneyd, all finely inlaid on Whatman paper, royal 

folio, whole hound polished levant morocco super extra, fully^ 

tooled sides, gilt top Circa 1815 

Probably prepared for publication, but never issued. MS. descrip¬ 

tions accompany each drawing, apparently written in by the artist. 

327 Sporting. Gooch’s (T.) Life of a Race Horse, 6 fine old plates 

£) in brown, oblong folio, whole hound polished levant morocco 

super extra, gilt top, uncut, lettered on side, floral tooling s' 
1790 ^ ^ 

FINIS. 
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